

El Ideal Gallego

Año XXVII.—Número 8.430.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, MARTES, 7 DE SEPTIEMBRE DE 1943

Precio: 25 céntimos ejemplar

LA MEDALLA DE ORO DE BURGOS HA SIDO ENTREGADA AL CAUDILLO

"El mismo espíritu de heroísmo y sacrificio con que se forjó Castilla, lo vimos renovado en nuestra Cruzada" (Franco)

El Caudillo pronunció el siguiente discurso en el Ayuntamiento burgalés:

Señor Alcalde y Corporación municipal de Burgos: Sólo dos palabras para agradecer este recuerdo que trae a mi ánimo al de los dos años inolvidables de estancia en nuestra ciudad, como General y Caudillo del Ejército de la Cruzada. Entonces asentamos en Burgos, cabeza de Castilla, el Cuartel General para las duras tareas de la guerra, y por segunda vez en la Historia le correspondió a Burgos ser el escenario o la cuna del despertar de nuestra Reconquista.

En aquellos días el esfuerzo de las nuevas generaciones españolas, de nuestras falanges y de nuestros requetés, unidos y fundidos dentro del Ejército que formaban las huestes españolas, tiene un paralelismo profundo con aquellos otros de hace mil años, cuando el Conde Fernán González, al recoger el entusiasmo y la lealtad de los pueblos castellanos, supo crear la Gran Castilla, base de la gran nación española, la más grande que conoció la Historia.

Todo aquello fué forjado por una voluntad constante de servicio y sacrificio, aquellos hombres, como me decía ayer un insignie monje español, no pensaron más que en trabajar como si estuvieran presentes sobre la tierra y en vivir como si fueran a morir en cada instante. Aquel mismo espíritu de heroísmo, de servicio y de sacrificio, lo vimos renovado en nuestra Cruzada, y éste es el fundamento; ésta es la raíz tradicional de nuestro Movimiento; no es un Partido, es España, es la herencia del Conde Fernán González, la lealtad de aquellos españoles, el entusiasmo y la sangre de los mejores, de los de ayer y de los de hoy los que entonces fueron y los que en esta Cruzada han sido, como antes, va ahora en ella, el resurgir de España.

Os agradeceré, pues, ya que os encontráis aquí presentes los alcaldes de todas las capitales españolas, cabezas de nuestra vieja vida municipal, de tan brillante historia en nuestra Patria, llevéis a ellas la afirmación de nuestra fe, la seguridad completa en el porvenir de España, que descansa en el mandato sagrado de nuestros muertos, desde los tiempos heroicos del Conde Fernán González, hasta los gloriosos de nuestra Cruzada.

¡¡Arriba España!!
¡Viva España!!

Funerales por las víctimas de los bombardeos de París

El Cardenal Suhard, bendijo los 105 féretros

PARIS, 6.— Los funerales por las víctimas de las incursiones aéreas angloamericanas contra la ciudad de París, se han celebrado esta mañana en el velódromo de invierno, donde se encontraban alineados 105 féretros. El Cardenal Suhard, Arzobispo de París, dió la bendición a los restos mortales de las víctimas. El mariscal Pétain estaba representado por el ministro de Estado, Romier, y el jefe del Gobierno, Laval, por el ministro de Hacienda, Cathala. Los féretros han sido transportados a diferentes cementerios de la capital, donde recibirán sepultura.

En el Ayuntamiento se celebró una solemne recepción en honor del Generalísimo, que fué aclamado con ensordecedor entusiasmo

BURGOS, 6.—El Caudillo ha recibido un caluroso homenaje de afecto, adhesión y admiración con motivo de habersele entregado la medalla de oro de la ciudad, recientemente concedida por el Ayuntamiento. Poco antes de las dos de la tarde, se situaron en la Plaza de José Antonio, para rendir honores al Caudillo, fuerzas del Regimiento de Infantería número 22. Cubrían la carrera camaradas del campamento "Sancho el fuerte", que llegaron el sábado último a pie desde Navarra para asistir a las fiestas del millenario de Castilla. Un gentío inmenso formaba detrás de los camaradas del Frente de Juventudes. Al pie del edificio consistorial se situaron los clásicos gigantes, en doble fila, entre los cuales había de atravesar el Caudillo para pasar al Ayuntamiento. En la escalera de honor del edificio for-

maban los maceros de los Ayuntamientos de España, precedidos por los clarinetos y timbaleros de Burgos que se habían situado en el rellano anterior al salón de sesiones. A la entrada de la Casa Consistorial esperaban a Su Excelencia el presidente de las Cortes, vicesecretario general del Movimiento, vicesecretario de Servicios y las restantes autoridades y jerarquías, representaciones militares y el Nuncio de Su Santidad.

Minutos antes de las dos y media llegaba el Caudillo. Un inmenso gentío lo aclamó con ensordecedor entusiasmo. Los camaradas del Frente de Juventudes lanzaron al aire sus boinas en homenaje a su Jefe Nacional. Al apearse del automóvil, Su Excelencia revistó a las fuerzas que le rendían honores, y a continuación fué saludado por el alcalde de la ciudad y todo el Ayuntamiento en corporación, con sus clásicas varas de plata y el pendón morado de la ciudad. A su entrada al edificio le rindieron honores los danzantes burgaleses e interpretaron el Himno Nacional los timbaleros y clarinetos del Municipio, mientras los danzantes bailaban las clásicas danzas burgalesas. Los maceros rindieron sus mazas en homenaje a Franco, el cual sonriente y emocionado, ascendió por la escalera central, en la que se detuvo a admirar el magnífico cuadro titulado "Se va ensanchando Castilla", de don Marceliano Santa María, hijo predilecto de Burgos, a quien el Caudillo saludó con frases amables y cordiales. Su Excelencia siguió directamente a la Sala de Jueces del Municipio, que se utilizó como despacho del alcalde de la ciudad, y en la que se conservan valiosas reliquias de tipo histórico, como, por ejemplo, un hueso del Cid Campeador, guardado en una artística urna. El Caudillo admiró estas reliquias, y después penetró en el Salón con el alcalde y el jefe provincial del Movimiento, y allí saludó a las demás autoridades y jerarquías congregadas, y seguidamente pasó al Salón de sesiones, donde se celebró una solemne recepción, a la que asistieron todas las autoridades.

Su Excelencia ocupó el estrado presidencial, a la derecha del cual se situaron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el alcalde de la ciudad. Comenzó el acto con unas palabras de este último de salutación y gratitud por la visita del Caudillo haciendo notar la emoción que sentía el Ayuntamiento de Burgos al recibir en su casa al Caudillo de España.

Mientras tanto en la calle se escuchaba incesantemente la presencia del Caudillo, con entusiastas vivas y aplausos. Su excelencia, en medio de este ambiente de gran exaltación patriótica, contestó al discurso del alcalde con otras palabras. Después, y como quiera que aumentaban en fervor y entusiasmo los gritos y aplausos del gentío, el Generalísimo se asomó al balcón principal del Ayuntamiento, acompañado por el alcalde y jefe provincial del Movimiento. El entusiasmo se desbordó en aquel momento.

Seguidamente el Caudillo, después de permanecer varios minutos en el balcón, regresó al interior y pasó nuevamente a la sala de jueces, donde conversó durante algunos momentos con las autoridades. Inmediatamente se organizó la comitiva para la salida del Ayuntamiento. Su Excelencia el Jefe del Estado tomó la vara de plata que todos los capitulares del Ayuntamiento llevan en las ceremonias solemnes y salió hacia el exterior, portando, igualmente, el bastón de mando que le corresponde como alcalde honorario de la ciudad. En la escalinata de honor se le rindieron los mismos honores que a la entrada. Al llegar al coche se renovaron las manifestaciones de entusiasmo. (C.F.R.A.)



La catedral de Burgos, el más hermoso modelo de la arquitectura gótica que existe en España.

La Asamblea de Vegadeo terminó sus deliberaciones

El ex-ministro Ruiz Guinazu, requerido para colaborar en el nuevo Gobierno argentino

Se reitera la gratitud AL CAUDILLO por su decisiva ayuda para la terminación del Ferrocarril Ferrol-Gijón

BUENOS AIRES, 6.—El ex-ministro de Asuntos Exteriores del Gabinete Castillo, Ruiz Guinazu, ha sido requerido por el general Ramírez para colaborar en el Ministerio citado. Aun se ignora el cargo que le ha sido ofrecido. Como es sabido, Ruiz Guinazu presentó su dimisión al mismo tiempo que el Gabinete Castillo. (EFE).

GIBON, 6.—Ha terminado sus deliberaciones la cuarta Asamblea pro ferrocarril El Ferrol del Caudillo-Gijón. La última sesión fué presidida por el alcalde de Gijón, a quien acompañaban el presidente de la Diputación de Asturias y otras representaciones. Fueron aprobadas las conclusiones de la sesión anterior con una ligera modificación para gestionar de la Superioridad que, al realizar las obras del ferrocarril, se tengan en cuenta en lo posible los deseos del pueblo de Castropol para que la estación se acerque al trazado urbano.

Se cursaron telegramas al Jefe del Estado, al ministro del Ejército, al de Obras Públicas y a las autoridades fe-

rovias. El primero va dirigido al jefe de la Casa Civil y está expresado así: "Reunida Asamblea general pro ferrocarril El Ferrol del Caudillo-Gijón, en Vegadeo, acordó rogar a V. E. transmita S. E. Jefe del Estado el más respetuoso saludo y seguridad de completa adhesión, haciéndole presente inmensa gratitud todos los pueblos trazado ferrocarril por decisiva ayuda S. E. y cariño presta para terminación, funcionamiento ferrocarril que unirá Galicia y Asturias." En el despacho dirigido al ministro del Ejército se ruega a éste siga prestando su valioso apoyo a esa obra de tanta importancia nacional, que colma las aspiraciones de numerosos pueblos de Galicia y Asturias, hoy faltos de comunicaciones, contribuyendo a acrecentar, al mismo tiempo, la economía nacional. (C.F.R.A.)

Mañana hablará Arrese

El discurso será radiado a toda España

El miércoles día 8, a las doce y media de mañana, pronunciará un discurso en Burgos el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese. El discurso tendrá lugar en el Teatro Avenida, y será radiado a toda España.

Comenzó el Congreso de las "Trade Unions" en Inglaterra

SOUTHPORT (Inglaterra), 6.—Cerca de 800 delegados en representación de 230 Sindicatos obreros, que cuentan más de seis millones de miembros, han asistido hoy a la sesión inaugural del Congreso de las Trade Unions. Asisten delegados rusos, suecos, norteamericanos, polacos, franceses y checoslovacos. (EFE).

LA CORUÑA AYER

Se reunió el jurado para otorgar los premios que concurren con sus trabajos a la exposición-concurso que estos días se viene celebrando en los salones de la Asociación de Artistas.

Los médicos y farmacéuticos de las Hermandades de S. Cosme y S. Damián, de toda España, que se encuentran en Santiago, vinieron a La Coruña para visitar la ciudad.

En el capítulo de sucesos se destaca un vuelco de camioneta, en la Plaza de Pontevedra; resultó herido el chófer.

En el puerto entraron varios buques de cabotaje con cargamento para el comercio coruñés.

Santo del día SAN JUAN, MARTIR

En Nicomedia, San Juan, viendo los cruces edictos que estaban fijados en la plaza, contra los cristianos, arrojando en celo de la fe, los quitó e hizo pedazos, y habiendo llegado la noticia de este hecho a los Emperadores Diocleciano y Maximiano, que a la sazón se hallaban en aquella ciudad, lo mandaron atormentar con todo género de castigos, los cuales sufrió el glorioso mártir con ánimo esforzadísimo y celestial alegría.

Temperaturas

7 DE SEPTIEMBRE DE 1312. MURIO FERNANDO IV, EL EMPLAZADO, REY DE CASTILLA

La vida y el reinado de Fernando IV de Castilla, es una de las más características de la turbulencia de los reinos cristianos, en el último siglo de la pluralidad de estados peninsulares.

Fernando IV, hijo de Sancho IV y de doña María de Molina, fue proclamado rey de Castilla y León en 26 de abril de 1295, cuando no había cumplido aún los diez años. Esto dio origen, como casi todas las minorías, a numerosas rebeliones y conflictos y el mismo Rey, dirigido y alentado por el Infante D. Juan y don Juan Núñez, validos y consejeros suyos, provocó graves conflictos contra su madre, la que en todo momento supo ser altiva mujer y Reina.

Las luchas intestinas de este reinado dieron lugar a que los moros realizaran numerosas incursiones por los territorios cristianos, registrándose en una de ellas la heroica defensa de la plaza de Tarifa en la que Guzmán el Bueno legó a la historia su abnegado gesto casi legendario.

En plena guerra civil entre Aragón y Castilla, Fernando IV condenó a los hermanos don Pedro y don Juan Carvajal, a ser despenados por la pena Martos, sin haberlos oído en causa. Dentro de los treinta días siguientes fue hallado muerto en la cama y el vulgo atribuyó esta muerte repentina al cumplimiento del voto de los hermanos Carvajales, que lo habían emplazado. Modernamente se ha desmentido la historia de este emplazamiento y se atribuye la prematura muerte de Fernando IV a la vida de disipaciones y placeres que llevó desde los 17 años. Nacido en 6 de diciembre de 1285 y fallecido en 1312, la corta vida de este monarca castellano, es sin embargo espejo de una época en que se unían las disipaciones de la vida cortesana con las virtudes bélicas y caballerescas, hijas de la constante lucha fronteriza entre moros y cristianos.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en mm., 760'6.

Temperatura máxima, 20'5 a las 13.

Id. mínima 13'5 a las 4.

Id. media, 17.

Humedad media, en tanto por ciento, 82.

Dirección más frecuente del viento, NE.

Velocidad media en kms, por hora, 11'5.

Recorrido total del viento en 24 horas en kms, 274.

Visibilidad media en kms, 20.

Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 00.

Estado del mar, marejada.

MADRID, 6.—El Servicio Meteorológico Nacional del Ministerio del Aire, facilita el siguiente parte:

Información general: En la vertiente cántabra se registran lluvias o lloviznas que durante la noche alcanzaron en algunos puntos de Santander los diez litros por metro cuadrado. En Levante hay nubes bajas que forman una capa con grandes claros. En el resto de España, está despejado.

Tiempo probable: Continuará el mismo régimen de tiempo conservando sus caracteres el estado del cielo y mar.

Ventolinhas variables en el interior. Régimen de brisas en las costas.

Temperaturas extremas: máxima de 40 grados en Sevilla; mínima de 10 grados en Santiago.

Casino de La Coruña

FRONTON

Se participa a los señores socios que para la mayor comodidad de los mismos, así como de las restricciones en el alumbrado, los partidos y quinielas se celebrarán todos los días, de 7 a 10 y de 11 a 1, comenzando puntualmente a las horas indicadas.

La Coruña, 7 de septiembre de 1943.

Nuestra Sociedad

PETICIONES DE MANO.—Por los señores de Pazos, de destacada familia de Castro (Ferrol del Caudillo), y para su hijo don Alfonso Pazos Sanesteban, ha sido pedida en Villalba a la señora viuda de Otero, la mano de su hija Pepita.

Entre la distinguida pareja, se cambiaron los regalos de rigor, habiéndose señalado la boda para fecha próxima y recibiendo con tal motivo numerosas felicitaciones.

—Por doña Juana Mallo Díaz y para su hijo don Eleuterio Carballeda Mallo, ha sido pedida a doña Dolores Seoane Blanco, la mano de su hija la señorita Enriqueta Roibal Seoane.

La boda se celebrará en el próximo mes de octubre.

—Por don Jesús Canzos Sanjiao, y para su hijo don Angel, funcionario del Banco Hispano Americano, ha sido pedida a los señores de Villanueva (don Emiliano), la mano de su hija Angelines.

Entre los novios se cambiaron los regalos de rigor, habiendo sido concertada la boda para el próximo mes de octubre.

BODAS.—En la iglesia parroquial de San Julián, de El Ferrol del Caudillo, se celebró solemnemente el matrimonial enlace de la señorita Felisa

Calenti Quijada, nieta del que fué capitán general de La Coruña, señor Quijada, con don Manuel Millán López, hijo del secretario de esta Diputación Provincial, don Antonio Millán y Millán.

Apadrinaron a los contrayentes doña María Inés López Mendizábal, de Millán, madre del novio, y don Adolfo Calenti Quijada, abuelo de la desposada, en representación del padre de la misma, don Manuel Calenti Carriles.

Actuaron como testigos don Ramón Núñez Tenreiro, don Ramón de Aranzáiz, don Manuel Castro Bellón, don Antonio Millán López, don Edoardo Menéndez-Valdés, Golpe y don Camilo Molins Ristó.

La señorita de Calenti lucía elegante vestida de "moarce" y velo de tul "ilusón".

A la ceremonia asistieron muy distinguidas personas de esta capital, El Ferrol del Caudillo y Vigo.

Los recién casados salieron a efectuar su viaje nupcial por Madrid, Barcelona y otras importantes poblaciones de España.

—Ante el altar mayor de la iglesia parroquial de San Pedro de Mezonzo santificaron sus amores los jóvenes don Adolfo Díez Barbeito y la señorita Maruja Vázquez Muñiz, ambos pertenecientes a las Juventudes de Acción Católica.

Don José Toubes, párroco de la mencionada feligresía, celebró la misa de velaciones, y bendijo la unión, pronunciando al final de la ceremonia religiosa una plática, explicando lo que era el matrimonio cristiano.

Como padrinos de los contrayentes actuaron los padres del desposado, don Porfirio Díez, conocido industrial, y su esposa doña Pilar Barbeito.

Lucía el altar un extraordinario adorno, siendo muchas las personas que asistieron a la religiosa ceremonia nupcial.

Desearnos al nuevo matrimonio muchas y duraderas felicidades.

OPERADA.—Con feliz resultado le ha sido practicada una intervención quirúrgica a la señorita Ana María Morales García, cuyo estado es muy satisfactorio.

Son muchas las personas que se interesan por la salud de la gentil enfermita.

TRASLADO.—De Salinas (Isla de Mallorca), donde estaba de guarnición, ha sido destinado a El Ferrol del Caudillo el capitán de Orillería don Alfonso Durán Marquina.

VIAJEROS.—Con su esposa e hijos llegó a esta ciudad don Nicolás Arias Andruén, jefe de Contabilidad y Presupuestos del Ministerio de Educación Nacional.

—Ha llegado de la capital de España el presidente de la Económica Matritense de Amigos del País y Consejero de la Hispanidad don Mariano Barber con su esposa.

—También llegó a La Coruña, acompañado de su señora, el profesor de la Universidad madrileña y director de la Academia de Estudios Superiores, don Juan Felipe Sánchez.

—Después de haber pasado una temporada en la grata compañía de doña Rita Rouco viuda de Tenreiro, llegó de Miño la señorita Cándida Paz Varela.

—Regresó de Sarria, donde permaneció una temporada, doña Consuelo Español Núñez, viuda de López Vázquez.

—Dando por terminado su verano en La Coruña salieron para Madrid la señora de Edo y su hija Delia y las señoritas Ana María e Inés Lizaur y Praditos Valcázar.

—Para Guitiriz salieron don Arturo R. Yordi, su esposa doña Luisa Hervada y sus hijos.

—Acompañado de su familia regresó de su verano el Comandante de Ingenieros, don Juan Ramón Barón.

—Han llegado el médico especialista del Centro de Higiene de Benavente, Doctor La Riva Tojo, acompañado de su señora doña Josefina Vázquez Añón, farmacéutica de dicha ciudad.

—Después de haber pasado unos días con los señores de Millán (don Antonio) regresaron a su residencia el farmacéutico de Vigo don Miguel Sotelo Losada y su esposa.

—Regresaron a Valladolid, después de haber pasado una temporada con su distinguida familia, el profesor de la Academia de Caballería don Salustio G. Reguera y R. Losada y su señora.

—Para Cuntis salió doña Manuela Martínez-Reboreda, viuda de Rodilla, con su hija Marisa.

NOTAS LOCALES

CUPON DE CIEGOS.—293, primado ayer.

EL PUERTO.—Entraron: "Cabo Quintres", de Vigo, con general; "Mina Cantiquin", "Berta" y "Carmen", los tres de Gijón, con carga; "San Juan", de Avilés, con cernita; "Cuatro Amigos", de Camariñas, con conservas. También entraron, procedentes de El Ferrol del Caudillo y han sido despachados para el puerto de origen, el remolcador "Kornelle" y el vapor: "María del Carmen". De arribada entró el velero mixto "Bermína"; procede de Avilés y va para Vigo con piedra caliza.

Salieron: "Cabo Quintres", para Gijón, con general y "Carmen", para Ribadeo, en lastre.

Despachados: "San Juan", para Cedeira, vacío; "Berta", para Puentedeume, en lastre, y "Cuatro Amigos", para Camariñas, en lastre.

Es esperado el "Magallanes", estos días procedente de América con pasaje, carga y correspondencia.

CONAC ROSON

NOTAS DE ARTE

Prieto Nespereira

Se halla en La Coruña, donde pasará unos días, el ilustre aguafortista Julio Prieto Nespereira, que ha pasado una temporada de fructífero descanso en los alrededores de Vivero, en cuyos bellos alrededores ha tomado numerosos apuntes que acaso pronto puedan ver los aficionados al arte de nuestra ciudad, convertidos en magníficos grabados.

Anis CASTELLANA

SUCESOS

Un joven herido al vo'car una camioneta en la Plaza de Pontevedra

Ayer por la mañana, vojó una camioneta en la Plaza de Pontevedra, a causa de una falsa maniobra, y en el accidente resultó herido el chófer del vehículo, Juan Gómez Iglesias, de 23 años. En la Casa de Socorro del Hospital fué asistido de contusiones con desgarro y pérdida de sustancia en los dedos medio, anular e índice de la mano izquierda, erosiones en el muslo y pierna del mismo lado, contusiones en la frente, y ligera conmoción cerebral. Se calificó su estado, de pronóstico reservado.

—Atropellada por un carro.—En la calle del Orzán, frente al Pórtico de San Andrés, fué atropellada ayer por un carro de tracción animal María Cal Díaz, de 70 años, de Orzán 81 primero, y sufrió contusiones en la tibia y pie del lado izquierdo y en la cabeza.

—Fallecimiento de un herido.—En el Hospital, donde había quedado ocupando una cama, falleció el ferroviario Ricardo Baivis Fernández, de Los Castros, 7, primero, que el sábado último por la tarde, fué atropellado en el muelle de Calvo Sotelo por un tren y que había resultado con la amputación traumática de ambas piernas.

—Trabajo.—Juan Farando Ruiz, de Cádiz, sufrió quemaduras por vapor de agua, en la mano derecha, trabajando en un buque del cual es tripulante. También, en accidente de trabajo, se ocasionó una herida contusa en la mano izquierda, el obrero municipal José Casal Gómez, de 63 años, de la calle de Juan Pérez (Casas de Núñez 7, primero).

—Un ladrón detenido por la Policía. Habíendose tenido conocimiento en esta Comisaría de la existencia de un conocido maleante, conocido policialmente como "palenquista" que se dedicaba en la barriada del Campo de Marte, de esta capital, y a altas horas de la noche a penetrar en los domicilios de los pacíficos moradores de dicha barriada, aprovechándose del sueño de los mismos, a realizar sustracciones de cuanto dinero, alhajas y efectos de valor hallaba a mano, el comisario jefe de esta plantilla ordenó a agentes de la brigada de Investigación Criminal practicar activas gestiones para su localización y detención que dieron feliz resultado al conseguirlo resultando ser Manuel Regueira

Fraga, conocido delincuente habitual contra la propiedad que se confesó autor de los robos efectuados en el domicilio de don Ramón Martínez Ornat, calle de Hércules, 71, primero, en el de don Francisco Vázquez García, calle de Angel Rebollo, sin número, en el de don José López Castro calle del Matadero número 24, primero y en otros, habiéndose recuperado parte de los objetos sustraídos. También ha sido detenido su compadre y cómplice en estos hechos delictivos Faustino Graña Ríos, cuyo sujeto le facilitaba la escalera de mano que utilizaba para realizar dichas sustracciones.

Los detenidos en unión de las diligencias instruidas pasaron a disposición de la autoridad judicial competente.

CINES

GRAN CINE CORUÑA: "Yo quiero vivir así"

Basada en la canción "Voglio vivere così", que da título a la película; Mario Mattoli, el gran realizador de "A las nueve lección de química" presenta ahora esta nueva producción, de la que es director y autor del argumento. No ofrece novedades en cuanto al tema que es la odisea de un cantante espontáneo, que encuentra dificultades que parecen insuperables al dar sus primeros pasos por el camino del arte, pero que finalmente vence, logrando el éxito, amor, renombre y felicidad.

Este asunto ya tan manido en la pantalla está sin embargo conducido con acierto y da motivo para que luzca sus excepcionales facultades de tenor Ferruccio Tagliavini, que se revela también como acertado actor. A su lado hacen un buen papel Silvana Jachino, Luigi Almirante, Carlo Camilini y los demás intérpretes.

Moralmente es aceptable el "film".

SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO NACIONAL AL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Suma anterior, 3.860'30 pesetas.
José Pérez López, 10'00
Total recaudado hasta la fecha, 3.870'50 pesetas.

En nueva Iglesia de San Pedro de Mezonzo
El Ilmo. Sr. Obispo de Avila 100 pesetas.

Los donativos pueden entregarse al Presidente de la Comisión D. José Toubes, quien los enviará al Tesorero, Sr. Mariño.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY GRAN ESTRENO

Una rubia peligrosa

por la Compañía Lírica Juvenil de Mariano Madrid

CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8 y 11

PENACER FILMS presenta el nombre y un prestigio VICTOR FRANCEN y GABY MORLAY en

Noches de fuego

(En español)
Un drama de profunda psicología. Un ambiente fastuoso de la Rusia Zarista.

Un drama inspirado en la obra de DOSTOYEVSKI.

YA-VOY-HOY

¡EXITO INMENSO! CINE PRESENTA la graciosísima película musical

SE ACABO LA MUSICA

EN ESPAÑOL
JIMMY DURANTE, DIANA NAPLES 8 y 11

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ¡EXITO! CINEFA PRESENTA La película que emociona y hace vivir

YO QUIERO VIVIR ASI

EN ESPAÑOL
¡Maravillosos motivos musicales! FERRUCCIO TAGLIAVINI, SILVANA JACHINO 8 y 11

KIOSCO-HOY

ALTO: 8 y 11
BAJO: 8'15 y 10'45

¡EXITO COLOSAL de la divertida película comedia

CAMINO DE LA FELICIDAD

(EN ESPAÑOL)
RANDOLPH SCOTT y GLENDA FARRELL

LA SOLANA

Hoy, MARTES, tarde y noche

GRANDES BAILES

con actuación del famoso solista de las ORQUESTAS DE COLOR

JUSTO BARRETO

en unión del Cuarteto MESTLER

Servicio de Automóvil. Salida: Calle Tón Grande (frente al Café Alcázar)

TEATRO CIRCO

Instalado en el Relleno
HOY: Sesiones a las 7 y media, 9 y media y 11 y media. Triunfo de toda la Compañía y de Hermanos Vidal, los creadores de la Muñeira, Mary Astur, cantos regionales, la artista de voz potente y exquisita, Obdulia Rodríguez, estrella de la canción.

TEATRO ROSALIA CASTRO

COMPANIA LIRICA JUVENIL MARIANO MADRID

HOY: 8 tarde.—El gracioso sainete lírico, de DON CARLOS ARNICHES, música de los maestros ROIG y FOGLETTI

SERAFIN EL PINTURERO

A las 11. — ¡¡CONTECIMIENTO LIRICO!!—

REESTRENO de la zarzuela cómica moderna en 3 actos, original de D. Antonio y Manuel PASO, música del maestro D. Daniel Montero

UNA RUBIA PELIGROSA

(UN GRAN EXITO DE ESTA COMPAÑIA)

7-9-1943

CASTILLA, SIEMPRE UNA Y LA MISMA

Todos los pueblos de España rinden emocionado homenaje a Castilla, aglutinadora de la diversidad de caracteres, peculiaridades y matices que forman esta grande Patria nuestra. La recia personalidad de Castilla se ha mantenido a través de un milenio con la idéntica fuerza creadora y unificadora de su nacimiento allá por el 943. De burgo a Condado, de Condado a Nación y de Nación a Imperio. El hecho es realmente asombroso, y más asombroso aún si se considera la influencia espiritual que Castilla ejerció en el mundo. Castilla se engrandeció dándole todo, sacrificándolo todo, negándose incluso a sí misma como madre que se siente alegre y feliz con la alegría y felicidad de sus hijos.

Cuando España se apartó de la vía sabiamente trazada por Castilla, supo de amarguras y fracasos, de humillaciones y decadencias, e incluso estuvo a punto de transformarse de potencia colonizadora en país colonizable. Y todo por haber olvidado los robustos principios que en la guerra y en la paz eran el santo y seña de Fernán González, felizmente llamado el "buen conde". No puede haber grandeza ni libertad sin la Cruz de Cristo; porque lo comprendían así, triunfaban y ensanchaban sus dominios los guerreros aldeanos que cruzaban los páramos de Castilla, bajo el sol abrasador del estío o el frío entumecedor del invierno, para combatir contra los enemigos de su fe y contra los usurpadores de su patria solar. Un ideal superior los guiaba, lo mismo cuando combatían con la espada que cuando araban la tierra para que produjese el mejor pan, el pan que se reparte al amor del hogar entre los hijos y la mujer amados, el pan que, como la verdadera doctrina, siempre es lo mismo y siempre gusta y fortalece.

Un sentido religioso-castrense informa la austera vida de Castilla. Ni los avatares del tiempo ni los más furiosos vendavales políticos hacen perder la brújula al núcleo unificador de los hombres y de las fieras peninsulares. Castilla siempre es una y la misma; frente a los turbios manejos de los inquietos nobles; frente a las arremetidas de los herejes; frente a los disgregadores intentos regionalistas que trataban de implantar en España nuevos reinos de Taifas, Castilla permanece firme, inmovible, como monumental edificio que descansa sobre cimientos clavados en roca viva.

Al cabo de los mil años, España ofrece al mundo el imponente ejemplo de su Unidad, de su Grandeza y de su Libertad. Como en sus principios, la Providencia la ayuda y un Caudillo invencible la guía. Los valores espirituales están intactos e intactas se conservan las virtudes que han hecho fuerte y respetada la raza hispana. No es extraño, pues, que en estas horas, la perife-

Clausura del Albergue que el S. E. M. coruñés tuvo instalado en Betanzos



Las maestras nacionales y jerarquías que participaron en el acto de clausura del Albergue que el Sindicato Español del Magisterio, de La Coruña instaló en Betanzos. (Foto EL IDEAL GALLEGO)

El domingo fueron clausuradas las tareas del Albergue que el SEM de La Coruña tuvo instalado este verano en Betanzos. En este Albergue, de carácter nacional se celebraron dos turnos, uno, al que concurren maestros de España, y otro, que fué el clausurado anteayer, al que asistieron maestras también de casi todas las provincias españolas. Cada turno tuvo una duración de veinte días.

A la clausura del turno de maestras asistieron: el secretario provincial del Movimiento en funciones de jefe provincial, camarada Guerra Asorey; delegado regional de las Falanges del Mar, camarada Folla Fernández; secretario provincial de Educación, en representación del jefe de dicho Servicio y rector de la Universidad, camarada Miguez de Tapia; administrador provincial de Educación, camarada Eduardo Quintela García; delegada provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las Jons, camarada Fuensanta Bruquetas; jefe provincial del SEM, camarada Antonio Piñeiro Estrella; secretario provincial del mismo Servicio, camarada Santos Arenas Aller; el delegado comarcal del SEM, en Betanzos, el capellán del Albergue, R. P. Antonio Piñeiro, franciscano, y la jefe y la secretaria del Albergue, camaradas Manolita Salguero Camarero y Margarita Gutiérrez del Castillo, respectivamente; representaciones de la Prensa de La Coruña, el jefe comarcal del Movimiento en la ciudad del Mandado, y otros invitados.

El programa de la clausura dió comienzo con una misa cantada por las alberguistas, y en la que ofició el reverendo P. Sebastián Rodríguez, Vicario de la residencia de franciscanos de Betanzos. Presidieron las jerarquías e invitados mencionados anteriormente. En la misa, el R. P. Antonio Piñeiro pronunció una sentida plática, dictándole a las maestras una consigna a cumplir: la de la formación cristiana de las niñas. Después, el mismo Padre franciscano cantó el Ave María de Gounod.

Terminada la misa, tuvo lugar el acto de clausura en la Sala de clases. Presidieron las mencionadas jerarquías. En primer lugar uso de la pa-

ria y el centro, el monte y el llano, la ciudad y la aldea se gozan en paz de la fiesta de Castilla la milenaria.

labra el jefe provincial del SEM, camarada Piñeiro Estrella.

A continuación hablaron el camarada Enrique Miguez Tapia y el secretario provincial del Movimiento, quien tras de dictar la consigna a las alberguistas, declaró clausurado el Albergue del SEM.

Finalmente se cantó el "Cara al Sol" y dió las voces reglamentarias el secretario provincial del Movimiento.

Al mediodía, todas las jerarquías e invitados almorzaron con las alberguistas. Estas regresaron ayer a sus respectivas residencias, yendo satisfechísimas de la temporada pasada en el Albergue.

San Stéfano, al Sur de Italia, ocupado por los aliados

Las tropas desembarcadas siguen sufriendo el ataque de la aviación del Eje

ARGEL 6.—San Stéfano ha sido conquistado por las fuerzas aliadas, se anuncia oficialmente en el cuartel general aliado de Africa del Norte. (EFE.)

ROMA 6.—Las fuerzas aéreas italianas han renovado durante toda la jornada del sábado y la del domingo sus ataques en picado y en vuelos rasantes contra las tropas anglo-norteamericanas desembarcadas en la península de Calabria y contra los buques aprovisionadores. Formaciones de bombarderos italianos escoltados por cazas, se renuevan en los ataques contra los sectores donde los movimientos enemigos fueron más intensos y han arrojado bombas sobre las tropas en marcha, vehículos blindados y barcas de desembarco. Los aviones de reconocimiento italianos, a pesar de la presencia de fuertes patrullas de cazas británicos observaron oportunamente todos los movimientos del enemigo y atacaron repetidamente las carreteras que parten de Reggio y de San Giovanni, ametrallando a las tropas en marcha. En las cercanías de Reggio de Calabria, las tropas desembarcadas fueron atacadas, pese a la violenta reacción de la defensa antiaérea. La mayor parte de las barcas resultaron incendiadas. Durante los numerosos ataques a la región de Reggio de Calabria, los aviones de combate italianos se encontraron con importantes formaciones de caza, inglesas. Los cazas y los bombarderos italianos entablaron violentos combates con los aviones adversarios, en el curso de los cuales los "Spitfire" se precipitaron al suelo envueltos en llamas. (EFE.)

ROMA, 6.—Comunicado italiano: "En Calabria, las tropas italo-germanas, después de haber defendido valerosamente el terreno del litoral frente a un enemigo preponderante en hombres y efectivos materiales, efectúan operaciones para situarse en nuevas posiciones de resistencia."

La aviación prosigue sus ataques contra el aprovisionamiento del adversario, y libra duros combates con las formaciones aéreas anglo-norteamericanas, que apoyan las operaciones de tierra.

En el mar Adriático, una de nuestras corbetas, a las órdenes del teniente de navío Ricardo Gladi, ha hundido un submarino enemigo.

Se han realizado acciones de bombardeo contra las zonas de Aversa de Capua, Formia, Villa Literno y Viterbo; dos cuatrimotores y un bimotor enemigos, interceptados a gran altura por los cazas italianos, se han estrellado contra el suelo; un cuarto aparato, alcanzado por el tiro de las baterías de Brindisi, ha caído cerca de Copertino (Lecce).—General Ambrosio. (EFE.)

Los bolcheviques se desangran como jamás se ha visto

Prosiguen con intensidad no disminuida los potentes ataques en el Donetz, en Jarkof y en Viazma

BERLIN 6.—"En su esfuerzo para comenzar, al mismo tiempo que la ofensiva anglo-norteamericana contra Europa, su ofensiva general contra la línea principal de nuestro continente, los bolcheviques se desangran como jamás se ha visto en el curso de esta guerra—escribe un corresponsal de guerra del "Vöelkischer Beobachter"—Nuestros mismos enemigos nos dan ocasión única para debilitar, junto a las fuerzas de nuestros aliados, los efectivos humanos y materiales de los soviets.

De los tres adversarios que nos combaten en el Este—la inmensidad

de espacio geográfico, las masas de hombres y las masas de material—el primero ya ha sido eliminado, ya que para los Ejércitos alemanes, que se encuentran a la defensiva, el espacio se ha convertido en aliado. Respecto a los efectivos humanos, la superioridad del soldado alemán sobre el bolchevique ha sido puesta claramente de manifiesto. (EFE.)

INTENTO DE DESEMBARCO

BERLIN 6.—Un intento de desembarco ha sido efectuado esta madrugada por las fuerzas soviéticas a las cuatro horas, con efectivos bastante considerables, en Rutschki (costa oriental de la bahía de Luga, situada en el litoral meridional del Golfo de Finlandia). La tentativa ha fracasado, con graves pérdidas para las fuerzas asaltantes. Las baterías costeras de la Marina alemana intervinieron intensamente en las operaciones de defensa. (EFE.)

PARTE ALEMANA

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 6.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Los poderosos ataques de los soviets en la cuenca del Donetz, el sector de Jarkof y al Suroeste y Oeste de Viazma prosiguen con una intensidad no disminuida.

La Luftwaffe ha apoyado con eficacia a las formaciones del Ejército, que libran duros combates defensivos.

Desde el 2 hasta el 5 de septiembre, el enemigo ha perdido 166 aviones.

En la península de Calabria, las fuerzas británicas de desembarco presionan con incertidumbre sobre las débiles formaciones de protección germano-italianas. Solamente se han registrado combates en algunos puntos.

Durante la noche pasada, formaciones de bombarderos adversarios han realizado ataques terroristas contra los territorios de las ciudades de Mannheim y Ludwigshaffen. La población ha sufrido pérdidas. En algunos barrios de estas ciudades han sido causados daños considerables, principalmente por los grandes incendios provocados. La caza nocturna y la D. C. A. han derribado 37 bombarderos enemigos, según los datos recibidos hasta el momento. (EFE.)

Subasta

Se vende en pública subasta la casa número 21, derecha e izquierda de la calle de la Reina, esquina a la Plaza de Santo Domingo de la Ciudad de Lugo.

La subasta tendrá lugar el día 8 de octubre próximo a las 11 de la mañana ante el Notario de dicha Ciudad don Felicitísimo Rodríguez Estalot.

La propietaria se reserva el derecho de adjudicación.



Peritos Notables

En los 174 laboratorios de la UNITED STATES STEEL 1200 científicos y técnicos dedican su maestría al constante mejoramiento del acero U. S. S.

Hoy dedican sus esfuerzos a los armamentos de guerra. Su tarea es la de producir acero de resistencia suficiente para arrostrar cualquier exigencia de la guerra moderna.

Para las demandas de la paz del porvenir ellos nos prometen aceros U. S. S. igualmente asombrosos. Y estos aceros los proporcionará la United States Steel Export Company

United States Steel Export Company



30 CHURCH ST., NEW YORK, U.S.A.

SERVIMOS AL MUNDO

AVISO

DISTRIBUCION DE NEUMATICOS 9.º CUPO

Se ha dispuesto el suministro de los que a continuación se detallan:

| PETICIONARIO | Medida | Cubiertas y cámaras | Fecha de petición |
|------------------------------|-----------|---------------------|-------------------|
| D. Vicente Valcarlos Sierra | 5,00 x 15 | 2 2 | 30 Junio |
| Kacines de Lage S. L. | 5,00 x 20 | 3 2 | 15 Octubre |
| D. Ramón Lorenzo Mato | 6,00 x 18 | 4 4 | 30 Mayo |
| D. Juan Seco Corral | 14 x 45 | 3 3 | 15 Abril |
| D. Florentino Morales Mesejo | 6,00 x 20 | 3 3 | 15 Marzo |
| D. Manuel Gómez Casal | 6,50 x 20 | 2 2 | 15 Marzo |
| D. Manuel Díez González | 6,50 x 20 | 3 3 | 15 Dibre. |
| D. Manuel Blanco | 30 x 5 | 2 2 | 31 Marzo |
| D. Cipriano Feal Martínez | 30 x 5 | 2 2 | 15 Abril |
| D. Joaquín Rodríguez | 32 x 6 | 3 2 | 30 Enero |
| D. Manuel Calviño | 32 x 6 | 6 6 | 30 Enero |
| D. Santiago Guisán | 32 x 6 | 3 3 | 27 Febrero |
| D. Ramón Lesende Somoza | 32 x 6 | 6 3 | 27 Febrero |
| D. Manuel Díez González | 32 x 6 | 2 2 | 27 Febrero |
| D. Manuel Rega Varela | 32 x 6 | 3 3 | 31 Marzo |
| D. Donato Armada | 32 x 6 | 2 2 | 31 Marzo |
| D. Manuel Abella Freire | 32 x 6 | 2 2 | 31 Marzo |
| D. José Fero Brandatiz | 32 x 6 | 2 2 | 31 Marzo |
| D. Manuel Ramos Gómez | 32 x 6 | 6 6 | 31 Marzo |
| D. Constantino Puffal Casal | 32 x 6 | 4 4 | 31 Marzo |
| D. Encarnación Rodríguez | 32 x 6 | 6 6 | 15 Abril |
| D. Manuel Blanco | 34 x 7 | 2 2 | 31 Marzo |

Total este cupo 71 66
Cupos anteriores 731 684

TOTAL GENERAL 802 750

RICARDO JORGE PARDO.— Teresa Herrera 7 y 9. — LA CORUÑA

COMENZARON CON EXTRAORDINARIA BRILLANTEZ

LAS FIESTAS DEL MILENARIO DE CASTILLA

La jornada del domingo

Exposiciones artísticas e históricas. Certamen poético en el Teatro Avenida

La Srta. María del Carmen Franco Polo, obsequiada con un vino de honor

BURGOS, 6.—El domingo dieron comienzo con inusitado esplendor las fiestas del Milenario de Castilla. La ciudad apareció engalanada y la animación era extraordinaria. En las Casas Consistoriales se congregaron las autoridades y representaciones de todas las provincias españolas, que en magna procesión cívica se trasladaron a la Catedral, instalándose las distintas representaciones en los lugares destinados al efecto. Después llegaron el Nuncio de S. S., el Arzobispo de Neo Patra, los Obispos de Segovia, Córdoba y Vitoria y los abades mirados de Dueñas y Silos.

Los Ministros Secretario del Partido y de Educación Nacional; el presidente de las Cortes, el Capitán General accidental; el gobernador civil, alcalde y presidente de la Diputación, recibieron al Caudillo que vestía uniforme de Capitán General del Ejército y llegó acompañado de su esposa e hija. Después de pasar revista a las fuerzas que le rindieron honores, el jefe del Estado penetró en el templo bajo palio y se situó en la tribuna instalada al lado del Evangelio.

Ofició de pontifical el Nuncio de S. S., asistido por cuatro canónigos, que vestían ternos de terciopelo bordados en oro. La capilla de música y diversos coros interpretaron la misa segunda de Perosi. Terminada la misa, el Nuncio verificó la solemne entrega de la Cruz situada en el relicario que, según tradición llevaba el conde Fernán González en las batallas, al Caudillo, quien la recibió entregándole acto seguido al Capitán General, que más tarde la había de llevar en la procesión cívico-religiosa que se organizó a continuación.

LA PROCESION

Luego se organizó la procesión cívico-religiosa-militar que había de desfilarse en la calle Fernán González, donde está el arco que perpetúa la memoria del gran Conde. El cortejo, en que participaron todas las representaciones llegadas a Burgos, con maceros, timbaleros y clarines, resultó de una magnificencia y brillantez inenarrable. Cerraban la marcha los Ministros, altas jerarquías y sus séquitos. El Caudillo, con su esposa e hija y jefes de sus Casas militar y civil, presenció el desfile, y terminado éste, el Jefe del Estado se retiró a su residencia.

Bajo el arco de Fernán González, el alcalde de Burgos pronunció un brillante discurso, en el que puso de ejemplo la unidad milenaria de Castilla.

EL DIA MEDIEVAL

A las seis de la tarde, después de un brillante desfile de 250 caballeros vestidos a la usanza medieval, cuyo paso fue presenciado por un enorme gentío, se concentraron en el Campo de Laserna, donde iban a celebrarse las danzas y justas de la época. El Caudillo, su esposa y su hija, ministros y demás personalidades presenciaron el magnífico espectáculo, que consistió en romper cañas, bailes arcaicos con instrumentos antiguos y derribo de tablados.

Terminado este espectáculo, el gentío inmenso aclamó con entusiasmo al Caudillo, al que rodeó a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, hasta que abandonó la Plaza.

A las once de la noche se celebró en el Teatro Principal, con asistencia del Caudillo, su esposa y su hija, un concierto de gala.—(CIFRA).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO ADMINISTRACION 1542 REDACCION 1177 y 1594 Redacción en el primer piso

LINDOS ZAPATOS Antes: 76,70 Ahora: 20. "CASA CAMPOS" Estrecha de San Andrés, 2 y 4

PINTURAS Rótulos — Obras — Fachadas Decoración — Habitaciones PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS Perillana, 15 Tífo. 1231 Talleres BIANCHI

BANCO DE LA CORUÑA SUCURSAL URBANA DE CUATRO CAMINOS Cuenta corriente a la vista interés 1 % anual Ahorro, con libreta " 2 " " A plazo de tres meses " 2 " " A plazo de seis meses " 2,50 " " A plazo de un año " 3 " "

BURGOS 6.—El segundo día de las fiestas conmemorativas del milenario, puede decirse que ha sido digno del día de ayer, y hoy ha recibido nuevamente el Caudillo la más fehaciente prueba de la adhesión del pueblo burgalés, que ha reiterado su homenaje a Franco lo mismo hoy que en las horas de la Cruzada, cuando vivía en esta ciudad. Desde primeras horas de la mañana, como en el día de ayer, la ciudad amaneció engalanada. Comenzaron los actos a las diez con la inauguración de tres exposiciones. La primera una valiosísima de ricas telas y obras de arte antiguas, en el Real Monasterio de las Huelgas, procedentes de los últimos descubrimientos efectuados en el interior del histórico recinto. Después, otra de pintura, tallado y arte antiguo, en los salones de la c/ de la Victoria a la que han concurrido los mejores pintores de la Castilla histórica. A las once, en el grupo escolar de la calle de San Pablo se inauguró, por último, con asistencia del subsecretario de la Presidencia, la exposición del Mar de Castilla, que ha sido trasladada desde Santander a esta ciudad, después de obtener un clamor de éxito en la capital de la Montaña. Pronunciaron discursos en este último lugar el presidente de la Diputación burgalesa y el subsecretario de la Presidencia, Sr. Carrero Blanco que destacaron la importancia y el sentido histórico del Mar en las fiestas de España.

Certamen poético y discurso del Ministro de Educación Nacional

A las once y media de la mañana, en el Teatro Avenida, se celebró con extraordinaria brillantez la fiesta del certamen poético, organizado por la comisión del Milenario de Castilla. El local se hallaba abarrotado de público, y en el vestíbulo de las tres plantas del edificio se habían situado maceros de las distintas corporaciones españolas concurrentes a esta conmemoración. El escenario lucía bellísimos tapices procedentes de los monumentos históricos de la ciudad. La orquesta municipal de Bilbao actuó como encargada de amenizar la fiesta. Momentos antes de las doce, comenzó el acto con una sinfonía interpretada por la orquesta vizcaína. Concluida la partitura, hizo su entrada solemne en el salón, del brazo del ministro de Educación Nacional, que iba a actuar de mantenedor, la hija de S. E., el Jefe del Estado, señorita María del Carmen Franco Polo, seguida por sus diez damas de honor, que iban a su vez del brazo de los alcaldes de las capitales de sus provincias respectivas, que integraban la Castilla histórica. Entre clamorosas ovaciones y cálidas demostraciones de afecto, pasaron la reina de la fiesta y su corte a ocupar los respectivos sitios en el escenario. Dentro de éste, el señor Ibañez Martín se situó en el lugar de honor que, como mantenedor de la fiesta le correspondía. La presidencia del acto la ostentaba el alcalde de la ciudad, acompañado por los miembros del jurado, señores Lizondo y Zamora. El alcalde, como presidente de la comisión organizadora, inició la fiesta, disponiendo que se diera lectura al fallo del jurado. Terminada la lectura hizo de nuevo uso de la palabra el alcalde proclamando la concesión de la flor natural a don Lope Mateo, el cual avanzó a continuación por el centro de la sala hacia el escenario entre clamorosos aplausos. Una vez en el escenario, el camarada Mateo hizo las reverencias de ritual a la reina de la fiesta, señorita María del Carmen Franco Polo, y tomando de un bucaro la flor natural se la ofreció a aquélla. Después se acercó al micrófono ante el cual leyó los versos de la composición premiada. También dió lectura a un bellísimo soneto dedicado a la reina de la fiesta, y otro a la ciudad de Burgos. A continuación se dió a conocer que el premio al tema "Castilla en la Cruzada nacional" había sido otorgado

a don Manuel González Hoyos, director del "Diario Montañés", a quien asimismo se invitó a subir al escenario, haciéndolo entre grandes aplausos. En su nombre, dió lectura el señor Lizondo a la magnífica composición premiada, y terminada esta, se retiró nuevamente a la sala. Por último, el propio señor Lizondo dió lectura a los diez madrigales premiados, en los que se cantan las virtudes de la mujer de Castilla en sus diez provincias históricas. Los autores de las composiciones dedicadas a Vizcaya y Santander, señores González y Muñoz, leyeron sus composiciones por el micrófono entre grandes aplausos. Por último, el ministro de Educación Nacional pronunció un brillantísimo discurso, algunos de cuyos párrafos fueron interrumpidos por grandes ovaciones y subrayados por vitores a Franco. En una de estas interrupciones, el entusiasmo fué de tal carácter, que las ovaciones y vitores duraron varios minutos, precisamente en el momento en que el señor Ibañez Martín se refería a la gesta del Caudillo como autor de una obra milenaria, combatiendo con el espíritu secular de Castilla. Terminado el discurso del ministro, se dió fin al acto con la interpretación por la orquesta de Bilbao del himno nacional, a cuyo final, el ministro, señor Ibañez Martín, dió los gritos de ritual, que fueron contestados con clamoroso entusiasmo. Entonces el ministro de Educación ofreció el brazo a la reina de la fiesta, señorita María del Carmen Franco Polo, y de esta forma abandonó la reina la sala, seguida por sus respectivas damas, entre incensantes aplausos y vitores. En la calle se había estacionado un gran gentío que se sumó al

homenaje de admiración y cariño hacia la reina y su corte. Al acto asistieron la esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco; el ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese; el secretario general del Movimiento, presidente y vicepresidente de las Cortes Españolas, diversos prelados, generales, autoridades e jerarquías, así como todas las representaciones de alcaldes y presidentes de Diputación de España.—(CIFRA).

Comida de gala en la Diputación

BURGOS, 6.—A continuación del acto celebrado en el Ayuntamiento, hubo una comida de gala en el Palacio de la Diputación. En la puerta del edificio provincial aguardaban el presidente de la Diputación de Burgos con todos los diputados, los presidentes y diputados de las diversas provincias españolas y otras personalidades. En la escalinata formaban los maceros de todas las Corporaciones provinciales. Un enorme gentío congregado en los alrededores, prorrumió en incensantes y entusiastas vitores a España y al Caudillo cuando llegó S. E. el Jefe del Estado. Seguidamente dió comienzo el almuerzo en el salón de actos. Presidió el Caudillo, y asistieron diversas autoridades y jerarquías nacionales y provinciales. El abad de Sños obsequió al Caudillo y demás autoridades con tres botellas del licor benedictino milenario que conservan los monjes como preciada reliquia.—(CIFRA).

EL CAUDILLO VISITO LOS CAMPAMENTOS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

BURGOS, 6.—A las ocho de esta tarde, el Caudillo visitó los campamentos del Frente de Juventudes "Sancho el Fuerte" y "Fernán González", instalados en el Paseo de la Quinta. En ellos recibió nuevamente el testimonio más fervoroso de amor y adhesión de los muchachos falangistas.

En el Paseo esperaban al Jefe del Estado el delegado nacional del Frente de Juventudes, camarada Eloiá; el vicesecretario nacional del Movimiento, camarada Mora Figueroa; el secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Viñet, y los delegados provinciales de la Organización. El Caudillo, que vestía uniforme de Jefe Nacional de la Falange, llegó acompañado de los jefes de sus Casas Militar y Civil, señores general Muñoz Grandes y Muñoz Aguilar, respectivamente. Durante su recorrido hasta los campamentos fué largamente ovacionado por el público. Los pequeños camaradas esperaban formados a S. E., quien se dirigió en primer lugar al campamento "Sancho el Fuerte". El Caudillo revisó a las escuadras e inspeccionó la instalación de las tiendas. Acto seguido, y en compañía de las jerarquías citadas, se dirigió al mástil del campamento, y se procedió, en medio de impresionante silencio, al acto de arriar banderas, ejecutado por el Jefe del Estado, y los camaradas Mora Figueroa y Eloiá. El capellán, P. Rasilla, leyó la Oración del Frente de Juventudes, contestada con toda solemnidad por las jerarquías y todos los camaradas acampanados. A continuación se rezaron dos Padrenuestros, uno por los Caídos, y otro por España, la Falange y el Caudillo. Finalmente se cantó el "Cara al Sol", y el Caudillo dió los gritos de ritual.

Seguidamente S. E. el Jefe del Estado se dirigió al campamento Fernán González, y en este momento, todos los camaradas del de "Sancho el Fuerte" se lanzaron en pos del Caudillo, a quien materialmente estrujaban, entre delirantes aclamaciones y gritos de ¡Franco, Franco, Franco! El momento fué muy impresionante y el Caudillo se sintió vivamente emocionado. Terminada la visita al campamento

de "Fernán González", y entre nuevas aclamaciones y vitores de los acampanados, el Generalísimo emprendió viaje de regreso a la ciudad. Al recorrer el automóvil las calles de la población fué de nuevo ovacionadísimo por el numeroso público que esperaba el regreso de S. E.

Por la noche S. E. el Jefe del Estado ha ofrecido una comida, en su Palacio-residencia, a las autoridades burgalesas. Entre otras personalidades asistieron el capitán general, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y el alcalde.—(CIFRA).

Juventud Femenina de Acción Católica



SANTIAGO.—Grupo de dirigentes de la Juventud Femenina de Acción Católica, de toda España, que asisten a una Semana de Estudio. (Foto ARTURO)

COLEGIO DE CRISTO REY

Legalmente reconocido; dirigido por HERMANOS MARISTAS ENSEÑANZA PRIMARIA, BACHILLERATO, COMERCIO ALUMNOS INTERNOS, MEDIOPENSIONISTAS, EXTERNOS Calle de Betanzos, 2. Teléfono, 1391 EXAMENES EXTRAORDINARIOS DE INGRESO: Tendrán lugar el 22 de Setiembre. Queda abierta la matrícula hasta el 15. PRIMERA ENSEÑANZA: Comenzará el 15 de Setiembre. Sección de párvulos esmeradamente atendida. BACHILLERATO: Ha de formalizarse la matrícula en el mes de Setiembre. Los exámenes para alumnos de Bachillerato con asignaturas pendientes comenzarán el 22 de Setiembre. Las clases del nuevo curso se iniciarán el 5 de Octubre.

Parque de Intendencia de La Coruña

ANUNCIO Existiendo en almacenes de este Parque una partida de latas de chicharro en escabeche no apto para consumo humano, se admiten ofertas para su enajenación por plazo de diez días. La Coruña, 4 de Septiembre de 1943. EL JEFE DEL DETALLE

LOS DEPORTES

El Santander venció al Deportivo por 2 a 1

SANTANDER. 6.—Ayer fué jugado en el campo del Sardinero un encuentro, a beneficio de la esposa e hija del malogrado defensa Víctor, entre el Real Santander y el R. C. Deportivo de La Coruña. Asistió numeroso público, que acogió con aplausos a los jugadores locales y forasteros. El partido, que fué bastante movido, terminó con el triunfo de los santanderinos por dos tantos a uno.

El Celta venció a una selección de modestos por 7 a 0

VIGO. 6.—El domingo se celebró en Baldaio un partido entre una selección de los clubs modestos y el Celta, donde alinearon por primera vez los jugadores Pahiño y Arencio, procedentes de la cantera local de modestos. Venció el Celta por 7 a 3. Al partido asistió mucho público. Los nuevos jugadores célticos causaron magnífica impresión. La recaudación se destina íntegramente para la Caja de ahorro de la Federación de clubs modestos.

Partidos amistosos del domingo

Real Gijón, 2.—Selección asturiana, 0 (partido homenaje a Fin).
Barcelona C. F., 1.—Sabadell, 1 (partido a beneficio de Guaf).
Málaga, 3.—Sevilla, 0.
Valencia, 3.—Castellón, 0.
Murcia, 0.—Atlético Aviación, 1.

La novillada del domingo

El domingo se celebró la anunciada novillada, con la que, al parecer, se cierra la temporada taurina. Se había anunciado que los novilleros Manoliyo y Bernardino Cabañas, lidiarían y matarían cuatro novillos de la ganadería salmantina de D. Victoriano Villarreal, pero Manoliyo al iniciar la faena de muleta a su primero, un toro cornalón que se defendía mucho, fué alcanzado por el bicho y volteado, siendo retirado, a la enfermería con un puntazo que aprovechó para no continuar la lidia. En consecuencia, Bernardino Cabañas tuvo que entenderse con los cuatro mansos del lote, lo que hizo con bastante voluntad y estimable acierto a la hora de matar, gracias a lo cual la novillada no se hizo demasiado pesada. Fué aplaudido en algunos lances de capa y en otros en que se mostró valiente con la muleta, aunque no demasiado hábil.

En quinto lugar, debió haber lidiado otro novillo el fenómeno local, Gallejo, pero en esta ocasión el novillero salió algo escaso de carburante, y el animalito murió un poco aburrido de lo que estaba pasando en el ruedo. En el final, que fué lo bueno, Dionisio García batió varias marcas nacionales de carrera a campo traviesa, para poder colocarse de vez en cuando delante de su veloz enemigo, el cual tenía mucha razón en huir, por que, efectivamente, el espada en cuanto lo tuvo delante le arreó dos o tres sablazos desconsideradamente, y por último le coqueó una puntilla justa y precisa, ante lo que el becerrito decidió tirarse patas arriba.

DOLORES GOLPES
CONTUSIONES REUMA
EMBROCACION
HERCULES
PRODADERO UNIMENTO - ESPAÑA
ALIVIA TODO DOLOR

"OBRA DE ACTUALIDAD"
"BALNEARIOS Y CURAS TERMALES. GUIA MEDICA PARA SANOS Y ENFERMOS"
De utilidad para banistas y veraneantes, por el Dr. J. Garcia Ayuso, Director del Balneario de Guitiriz
PEDIDOS AL AUTOR Y EN LA LIBRERIA ZINCKE
CARRERA DE COMERCIO, OPOSICIONES
CULTURA GENERAL
PROFESORES MERCANTILES
Academia IBERIA, San Andrés, 14-2º - La Coruña

TENNIS

El equipo del Casino de La Coruña ganó brillantemente la "Copa Peregrina"

Después de varios años de forzada suspensión se ha vuelto a jugar la famosa prueba de tenis entre equipos gallegos: "Copa Peregrina".

Este año, en medio de gran entusiasmo, intervinieron equipos de Vigo, Pontevedra, Villagarcía y La Coruña. El sorteo enfrentó al Casino de La Coruña y al Club de Campo de Vigo. Los coruñeses V. Guimaraens, E. Guyatt, C. Allones y la señorita Carmen Cavestany, obtuvieron una completa victoria después de una lucha muy emocionante y competida. El partido más reñido fué el jugado entre la pareja campeona de Galicia, Stuart-De Haz, contra Carlos Allones y Enrique Guyatt. El público siguió el juego con gran interés y ambas parejas oyeron continuas ovaciones. Ganaron los coruñeses por dos sets a uno. La señorita Carmen Cavestany ganó fácilmente su individual y el mixto formando pareja con Vasco Guimaraens. Este último venció asimismo a Fernando de Haz con esa justa medida del esfuerzo tan característico de este gran jugador.

En la final, el equipo coruñés venció a Pontevedra ampliamente. Carmen Cavestany, al vencer brillantemente a la señorita Bartarredhe, llevó la seguridad del triunfo a sus compañeros. De los restantes cuatro partidos, los coruñeses vencieron también en tres. José M. Guimaraens al vencer con espléndido juego a E. Guyatt obtuvo el punto de honor para su equipo y los coruñeses perdieron en este encuentro el único punto de los diez jugados en total.

Al final de las pruebas, el presidente del Casino de Pontevedra hizo entrega al capitán del equipo del Casino, Carlos

Allones, del codiciado trofeo que tan ampliamente han obtenido nuestros jugadores.

RESULTADOS TECNICOS
Coruña-Vigo: C. Cavestany vence a M. Suárez, por 6-3, 6-3.
Vasco Guimaraens vence a F. de Haz, por 6-2, 6-4.
C. Allones-Enrique Guyatt a Stuart-De Haz, por 6-4, 2-6, 8-6.
C. Cavestany-V. Guimaraens a M. Suárez-Novoa, por 6-0, 8-6.
E. Guyatt vence a Novoa, por W. O. Coruña - Pontevedra: C. Cavestany vence a P. Bartarredhe, por 6-2, 6-2.
V. Guimaraens a C. Fuentes, por 6-2, 6-4.
V. Guimaraens-C. Cavestany a J. M. Guimaraens-P. Bartarredhe, por 6-1, 6-3.
E. Guyatt-C. Allones a V. Muñoz-J. Riestra, por 6-2 6-0.
J. M. Guimaraens a E. Guyatt, por 6-0, 7-5.

LA COPA DE LA CORUÑA

Los resultados de los partidos jugados ayer fueron los siguientes:
Joaquín Guimaraens se proclama campeón de "jóvenes" al vencer a Bernádez de Castro, por 5-7, 6-3, 6-3.
Este último y Nicolás Castejón ganan el título de dobles frente a Joaquín Guimaraens-Arturo R. Hervada, por 6-1, 6-0.
Carmelina C. Ramos-V. Guimaraens vencen a Lucía Cassani-Pajarrón, por 6-2, 6-1.
Vasco y Joaquín Guimaraens a Bartarredhe y Yordi, por 6-1, 6-0.
Carmelina G. Ramos y V. Guimaraens a Rosario y Carlos Allones, por 6-8, 6-2, 6-2.
Carlos Allones a Jaime Guimaraens, por 6-4, 6-4.

Hoy se jugarán los siguientes encuentros:

A la una, señorita Cavestany-Jaime Guimaraens contra la señorita Fernández Vitorio-Joaquín Guimaraens.

A las cinco, semifinales José Antonio Pajarrón-Enrique Guyatt.

A las seis y media, Semifinal Vasco y Joaquín Guimaraens contra Guyatt-Allones.

A las siete y media, Semifinal señorita González Valerio-Barreiro contra vencedores del partido de la una.

Futbol modesto e infantil

VIMIANZO 6.—El pasado domingo, día 5, jugaron en esta villa un partido de futbol los eternos rivales "Vall-Soneira F. C." de ésta y el "Porteño F. C." de Puente del Puerto, habiendo obtenido la victoria el equipo local por dos tantos a uno. Alinearon: Andújar I. Monzo, Vázquez Pérez, Loló, Quique Saturno, Flores, Alejandro, Gonzalo y Pepe, por el equipo de esta villa. El arbitraje fué deficiente.

Seguindo su serie de éxitos al Deportivo Juan Flórez ganó a la selección de Santa Lucía por 3 a 0, adjudicándose una magnífica copa, donada por un industrial de Monelos. Con este motivo hizo entrega a su presidente de honor D. Ramón Casal de un banderín en prueba de cariño y gratitud.

La junta directiva de la Sociedad Deportiva "Sin Querer" ruega a todos sus jugadores y socios pasen por el local social, San Roque de Afuera, número 62, hoy martes a las nueve de la noche, para un asunto de la mayor importancia.

Terminada la temporada de verano el Vencedor F. C. de Miño mata a los siguientes equipos: Veloz de Puente-deume, Rayo y Vendaval de Saia, San Isidro y Cosmos de Coruña, para jugar encuentros amistosos.

EL GALICIA GATTEIRA DERROTA AL HERCULES DE SAN PEDRO
El domingo se jugó un partido de futbol entre el Galicia Gatteira y el Hércules de San Pedro de Nos en el campo de éste.

El partido estuvo muy concurrido de público que salió muy satisfecho de él, pues fué un partido muy movido por ambos bandos, pero, con más vistosidad y profundidad por parte del Galicia Gatteira que derrotó al Hércules por 9 a 3.

UN REÑIDO PARTIDO

Una selección de jóvenes jugadores de la calle de Hércules que, en su mayoría, no llegaron a la adolescencia, disputaron el domingo una copa al Volante F. C., integrado la mayor parte por jugadores del Marte, entre ellos Ton, Salgueiro, David, Popeye, Picos y otros. Venció la selección por 5-1, después de reñida lucha. Cuando se iba a hacer entrega de la magnífica copa a los vencedores, algunos jugadores del Marte le hicieron pedazos, privando así a los "peques" de su merecida recompensa.

Terminaron los campeonatos nacionales de natación

BARCELONA. 6.—Resultados de la quinta jornada del campeonato de España de natación, celebrada en la Piscina Municipal de Montjuich:

Primera prueba final, 400 metros libres, masculinos: Martínez, Castilla, 5-2-6.

Segunda prueba final, 100 metros libres, femeninos: Bernat, Cataluña, 1-19-6.

Tercera prueba final, 100 metros espalda, masculinos: Weller, Canarias, 1-13-4.

Cuarta prueba, final, 200 metros braza, femeninos: E. Navarro, Castilla, 3-29.

Quinta prueba, saltos de trampolín: A. Enciso, Cataluña, 105-257.

Sexta prueba, final, 4 por 100 relevos femeninos: Cataluña, equipo compuesto por Lacasa, Fonsati, Soriano y Bernat.

Séptima prueba, final, 4 por 200 relevos, masculinos: Castilla, equipo formado por Senra, Ferry, Flórez y Martínez, 10-21-0.

Clasificación total de estos 33 campeonatos nacionales de natación, femeninos: Cataluña, 86 puntos; Castilla, 66; Aragón, 8; Baleares, 3.—Masculinos: Castilla, 88 puntos; Canarias, 46; Cataluña, 37; Andalucía, 28; Baleares, 11; Aragón, 8; Galicia, 3; Vasco-Navarra, 1; Valencia, 0.

El señor Picornell, presidente de la Federación Española de Natación, y señor Santacena, presidente de la Federación Catalana, han pronunciado los discursos de clausura.

Mañana, a las seis de la tarde, se disputará el campeonato de España de los 2.000 metros, mar, libre.—(ALFIL)

Campeonatos sociales del Club del Mar

En la tarde del domingo se celebraron con bastante animación en la piscina los campeonatos sociales del Club del Mar. Como se había previsto, las pruebas de infantiles fueron lo más sobresaliente de la jornada.

En los 200 metros libres infantiles, destacó Emilio del Castillo, que en los 66 metros últimos logró adelantarse a Sar y Acuña rebajando la plusmarca regional que ostentaba éste (3' 29'') en un segundo. También Julio Sar hizo una buena carrera, pues la diferencia que le sacó Acuña (2/5 de segundo) demuestra su mejoría de forma dando paso a muchas esperanzas para la temporada próxima. La clasificación quedó establecida así: 1, Emilio del Castillo, en 3' 28''; 2, Francisco Acuña, 3' 29''; 3, Julio Sar, 3' 29'' 2/5.

En los 100 metros espalda infantiles-cadetes, se clasificó en primer lugar Hernán Paz, que hizo 1' 50'', rebajando así la marca del campeón gallego (1' 54'') y su propia marca de campeón local (1' 52'').

Luis Marty, la revelación en cadetes de la temporada pasada, demostró en estas pruebas que como senior puede hacer mucho si se decide entrenar, pues con unos días solamente de preparación mejoró en mucho su anterior actuación de los campeonatos regionales en las pruebas de 100 y 400 metros libres.

En las demás pruebas, las marcas conseguidas no rebajan los tiempos de los pasados campeonatos a pesar de ser disputadísima y haber puesto los nadadores en ello su máximo empeño.

La prueba de 100 metros directivos, proporcionó unos agradables momentos a la concurrencia, resultando animadísima. La emoción corrió a cargo de los hermanos Arcs, que fueron la "salsa" de esta prueba pictórica de rivalidad deportiva.

La XXIII Vuelta ciclista a Cataluña

BARCELONA. 6. — Ayer dió comienzo la XXIII vuelta ciclista a Cataluña, corriendo dos etapas, una contra reloj en el circuito de Montjuich, y la otra de Barcelona a Villavieja. La primera fué ganada por Fernando Murcia, y la segunda por Costa.

IMPORTANTE

Compañía Española Seguros Marítimos autorizada trabajar guerra, admite ofertas representación principales puertos españoles. Escribir, Sr. Sepúlveda, La Prensa, Carmen, 16, Madrid.

SAN ANDRES, 93
Adquiera sus productos de aseo y belleza en la **DROGUERIA "Celta"**

Altavoz deportivo

El Valencia C. F. ha pagado 180.000 pesetas por la adquisición del medio Ortúzar que durante cuatro temporadas ha defendido los colores del Atlético de Bilbao. De esta cantidad el Atlético ha recibido 60.000 pesetas y otra cantidad igual al jugador. Las restantes 60.000 pesetas le serán abonadas a Ortúzar en el mes de enero próximo, según el contrato celebrado. ALFIL.

Para el domingo 12 de septiembre se celebrará en Málaga la segunda travesía del puerto con un total de 1.300 metros. Esta prueba promete ser magnífica y en ella se disputarán numerosos trofeos. Participarán más de 40 nadadores de distintos equipos.

Ha fallecido en Londres el que fué famoso jugador de golf Edward Ray. Ray ha sido uno de los mejores jugadores de golf en los primeros 25 años del siglo actual.

Antonescu dirigió una proclama al pueblo rumano

En el tercer aniversario de su elevación al poder

BUCAREST. 6.—En el día de hoy se cumple el tercer aniversario de la elevación al Poder del Mariscal Antonescu. Con tal motivo, el "Conducator" ha dirigido al pueblo rumano una proclama en la que dice que hoy hace tres años que padecemos duros combates e infatigable trabajo al servicio del país y de la victoria. Yo me encargué de dirigir el Estado sobre el que pesaban grandes fardos e hipotecas que gravaban su honor. Hemos atravesado graves tormentas que encontraron su punto culminante en nuestra justa lucha de liberación. Hemos hecho todo cuanto ha sido posible hacer en horas difíciles y duras. El Mariscal alude después a las realizaciones del Gobierno en los diversos aspectos de la vida pública y social en el curso de estos tres años. Por último dice que el buen orden del régimen económico y la unión espiritual de los rumanos frente al peligro común, son la base para el cuarto año que hoy comienza.—(EFE).



Matrimonio feliz

gracias a nuestros **CURSOS DE CONTABILIDAD** él obtuvo un empleo de contable espléndidamente retribuido. Ella sin esfuerzo se ha hecho modista con nuestro **CURSO "FEMINA" DE COSE Y CONFECION** y consigue muy buenos ingresos sin salir del hogar.

ACADEMIA CCC
APARTADO 108
SAN SEBASTIAN

Los médicos y farmacéuticos peregrinos, visitaron La Coruña

Los Médicos y Farmacéuticos de las Hermandades de San Cosme y San Damián, de toda España, que han llegado a Santiago para ganar el jubileo del Año Santo y celebrar allí una Asamblea, visitaron a La Coruña ayer por la mañana, para conocer la ciudad. A su llegada, fueron a las oficinas del Colegio Médico y después, acompañados del médico coruñés don Julio Casares Bescansa y de los farmacéuticos señores Quinzá Totroja y Capcans, visitaron el Ayuntamiento, donde fueron recibidos por el concejal señor Lougueira en representación del Alcalde. Los excursionistas, muchos de los cuales venían acompañados de sus familiares, recorrieron las principales dependencias del Palacio Municipal y salieron gratamente impresionados de la visita realizada. Por la tarde, después de almorzar, fueron a la Torre de Hércules y a las seis de la tarde regresaron a Santiago. Entre los excursionistas, venían los doctores Valentín Matilla, Vicepresidente de la Federación Nacional de Hermandades de San Cosme y San Damián; el Secretario de la misma Federación y secretario de la Real Academia de Farmacia, doctor Zúñiga; catedráticos de Madrid; Vallejo Simón, Gassó Vidal, Presidente de la Hermandad de Barcelona, y Martín López, de la de Avila. En la expedición venían representaciones de 20 Hermandades de toda España. Todas las Hermandades de San Cosme y San Damián, según acuerdo adoptado en la Asamblea que tuvieron en Santiago se consagrarán al Corazón, Inmaculado de María, en acto que llevarán a cabo el 12 de octubre. Al terminar sus trabajos de la mencionada Asamblea, enviaron telegramas de adhesión a S. S. el Papa; al Cardillo; al Nuncio de S. S. Monseñor Cicognani; al Arzobispo Primado; el Cardenal Segura; al Obispo de Madrid-Alcalá; y al Dr. Enriquez de Salamanca, de Madrid, Presidente de la Federación Nacional de Hermandades, que no pudo tomar parte en la peregrinación.

CHARLAS FEMENINAS MUCHACHAS EN SERIE

Por GRACIELLA. En estos días estivales que invitan a sentarse en las terrazas de los cafés—cuando el "invitado" haya luego de pagarse la consumición, como es lógico—se pone más en evidencia la falta de personalidad que hoy existe entre la juventud femenina. Ante el cómodo observatorio de la terraza con veladores y "cavacolillo", donde muchos pares de ojos reparten su atención entre la tasa de "expres solo" o las gambas de aperitivo y la riada humana que se desborda ante ellos a paso de quehacer o de paseo, desfilan aisladas o en grupos algareros las jovencitas del día, jóvenes, en su mayor número, rubias, tostadas por el sol o los afeites, con el pelo desflechado en la misma melena y los labios pintados bajo el mismo compás; con idénticos andares—reflejo de una exacta suela de corcho—, gemo y vestirse y parigual explosión gesticular en su alborotada mimica de risa o de sorpresa. Muchachas, podríamos decir, en serie, ya que no en serio; cortadas todas por un mismo patrón y parecidas más a otras hasta el punto, en la mayoría de los casos, de que el reposado espectador de la terraza cafeteril pasa a creer, intranquilo ya, que le han servido el aperitivo excesivamente cargado y le hace ver dobles a las paseantes. Si, a las jóvenes del día les aqueja la falta de personalidad, como a la juventud de sus abuelas le atacó aquella otra "epidemia" del romanticismo agudo. El afán de tener los cabellos rubios, la piel del tono de nogal barnizado y la cara dibujada—desdibujada acaba por resultar, al estilo de las grandes "estrellas" del cine, ha convertido a cada joven en una repetición de la mujercita que se horte al lado o enfrente. La personalidad, ese sello exquisito e intransferible que define a la mujer elegante y

Cultura Nacional Lo 'Luz parlante' nuevo medio de transmisión de órdenes, invención alemana

NOMBRAMIENTO El Ministerio de Educación Nacional ha dispuesto que el catedrático de Lengua y Literatura Españolas del Instituto Nacional de Enseñanza Media (femenino) de Lugo, don Rafael Pérez Gómez pase definitivamente a desempeñar la cátedra vacante de la misma disciplina del Instituto masculino de esta ciudad. SEXTA RELACION DEL CURSO VOLUNTARIO DEL CURSO GENERAL DE TRASLADOS ENTRE MAESTRAS NACIONALES Doña Cándida Villoch Aller, de Camboño (La Coruña), a Pazos Borbén (Pontevedra); doña Aurora Puentes Otero, de Sujo-Mugía, a Buján-Rois (La Coruña); doña María Diodora Gómez Rodríguez, de Meanos-Zás, de Carreira, a Baño-Muros (La Coruña); doña María Casal Ponte, de Cardeiro-Boimorto, a Mesía (La Coruña); doña Baltasara Veira Ramallal, de Coluns-Marazricos, a Meangos Ab. (La Coruña); doña María Esperanza González Blanco, de Morquitián (La Coruña), a Parada (Pontevedra); doña Dolores de la Torre Gómez, de Cabreiro-El Pino, a Esteiro-Muros (La Coruña); doña Josefina Sanjurjo Barro, de Régoa-Cedeira, a Vilarinho-Cespón-Boiro (La Coruña); doña Mercedes Novoa Golpe, de Golmar-Laracha (La Coruña), a Santisteban P. (Jaén); doña María Vilarelle Leolbalde, de Cuadrilla Alta-Ortigueira, a Santa Cruz-Moeche (La Coruña); doña María del Carmen Nodar Castro, de Bermuy-Capela, a Salto-Cabañas (La Coruña); doña María Antonia Luis de Piedad, de Cima de A. (La Coruña), a Cardona (Barcelona); doña María del Pilar Raposo García, de Campo-Arzúa (La Coruña), a Torroso-Mos (Pontevedra); doña María del Carmen Lomba Toimil, de San Pedro de Enme (La Coruña), a Rivero-Bande (Orense); doña Rosa Pousa Pousa, de Outes (La Coruña), a Videiros (Pontevedra); doña María de la Concepción Vaamonde Mesias, de Brantuos-Puenteoso, a Corne Aldeu-Puenteoso (La Coruña); doña Rosa Solórzano Rodríguez, de Beca-Soadres, a Noicela-Carballo (La Coruña); doña María Lourdes Iglesias Fernández, de Broño-Negreira (La Coruña), a Castrelo-Cambados (Pontevedra); doña María Presentación Santos Martínez, de Outeiro, a Finisterre (La Coruña); doña Emmitas Moreno Lira, de Tines (La Coruña), a Hernansancho (Avila); doña Josefa Camaño Fernández, de Freixo, a Linayo-Negreira (La Coruña); doña Angela Elvira Mareque Couto, de Ola-Mesía, a Armental-v. (La Coruña); doña María Dolores López Rodríguez, de Ribad.-Santiso, a Outeiro-Cayón (La Coruña); doña Josefa Barco Serrall, de Cambeda (La Coruña), a Sepinal (Guadalajara); doña Clara Barreiro López, de Viladessus, a Monfero (La Coruña); doña Geneviva Padín Guerra, de Outeiro-Ames (La Coruña), a Besejos-Carbia (Pontevedra); doña María Teresa Sefiorán Sánchez, de Mazorros-Santiago (La Coruña), a Paradelas-Caldas (Pontevedra); doña Elisa Estévez García, de Buján (La Coruña), a El Madroño (Sevilla).

Nuevas aportaciones al Presupuesto Familiar

La labor que viene desarrollando el Nuevo Estado a través del Ministerio de Trabajo para elevar el nivel de vida de la clase trabajadora es realmente portentosa. Céntrate casi toda en favorecer a la familia como institución básica de toda sociedad y máxima de la española, que reconoce en ella, por voluntad expresa del Caudillo, el fundamento político de la nación. Las normas legislativas en su favor son constantes, ya indirectamente, bien en forma exclusiva; y con el pen-

La entrega de los premios tendrá lugar en el acto solemne de clausura de esta Exposición-Concurso de encajes de labra p talla en madera, cuya fecha se anunciará oportunamente. BERLIN, 6.—Una fotografía documental de la "luz parlante" nuevo aparato de invención alemana para la transmisión de noticias, es publicada por toda la Prensa de hoy. "El Ejército alemán—se dice al pie de la fotografía—utiliza los elementos técnicos más modernos. Uno de ellos es este aparato de "luz parlante". El granadero da una orden, que es transmitida por el microfono, y el aparato de emisión la transforma en rayas, que se convierten en sonidos al llegar al receptor. Con este invento, bien estudiado, se asegura una rapidez extraordinaria en la transmisión de órdenes, de gran importancia en los momentos decisivos de un combate. El enemigo no puede oír las noticias transmitidas por este nuevo aparato." —(EFE).

Exposición - Concurso de Artesanía Reunión del Jurado

En la mañana de ayer se reunió el Jurado calificador, constituido por una Comisión del Consejo Provincial Asesor Técnico-Artístico de la Obra, que estaba integrada por el Rvdo. Padre Secundino Martín O. P., don Joaquín Freyre de Andrade, don José Seijo Rubio, don Fernando Cortés Bujía, el secretario local del Movimiento y el jefe de Prensa y Propaganda Sindical, y actuando como presidente el jefe provincial de la Obra Artesanía, camarada Emilio de la Iglesia, por delegación del delegado provincial de Sindicatos, y como secretario, el provincial de la Obra, camarada Lolita Díaz Valiño, acordando por unanimidad otorgar los premios establecidos, para cada una de las dos artesanías que constituyen el concurso, en la siguiente forma: Encajes.—Primer premio.—Medalla de plata, diploma y 350 pesetas, al trabajo número doce, "Colcha de hilado", presentado por Encajerías Españolas, de Mugía. Segundo premio.—Medalla de cobre, diploma y 150 pesetas, al trabajo número 40, "Camino grande encaje", presentado por la artesana Nieves Miñones, de Puente del Puerto. Premio tercero.—Diploma al trabajo número 57, "Un faldón de recién encajes", presentado por la artesana Eleana Ramos López, de Camariñas. Premio cuarto.—Diploma al trabajo número 26, "Dos pafitos hño blanco", presentado por la artesana Clara Bardullas, de Mugía; y Premio quinto.—Diploma al trabajo número 22, "Seis cubre-copas punto catalán", presentado por la artesana Manuela Canosa Pardiñas, de Camariñas. Talla y labra en madera.—Primer premio.—Medalla de plata, diploma y 350 pesetas, al trabajo número 70, "San Pedro de Mezonzo", talla en castaño policromado, presentado por el artesano Juan Mejuto, de Santiago. Segundo premio.—Medalla de cobre, diploma y 150 pesetas, al trabajo número 63, "Cabeza tallada en castaño tamaño natural", presentada por el artesano José Juan, de La Coruña. Tercer premio.—Diploma al trabajo número 102, "Bargueño Campus-Sterla", presentado por el artesano Santiago Mata Rodríguez, de Santiago. Cuarto premio.—Diploma al trabajo número 69, "Cristo tallado en bosc, sobre tabla esofada dorada y policromada", presentada por el artesano José Liste, de Santiago. Quinto premio.—Diploma al trabajo número 92, "Virgen con Niño", talla en cerezo policromado, presentado por el artesano Marcelino Pena, de Santiago.

Gobierno Civil

SANCIONES A Francisco López, dueño del Hotel Argentina, de esta capital, 500 pesetas de multa, por cobrar precios abusivos. A Ramón Becerra Vázquez, José Freire Prol, Amelia Nieto, Rosenda Esperante Siso, Manuela Nieto Dosal, Manuela Picallo Figueroa, Josefa Castro Martínez, Francisco Vilas Calvo, Dolores Castro Martínez, Rosa Marañón Martínez, Carmen Froján Eiras, Filomena Iglesias Cao, Carmen Castro N., padres de Ramón Lires Ronquete, padres de José Vilas Nieto, vecinos de Lousame; Antonio Freire Roo (padres de); padres de Manuel Mayán Martínez, padres de Eduardo Patiño Tubío, de Noys, 500 pesetas, por extracción clandestina de wolfram. A Andrés Pérez Rivas, Antonio Martínez Muñiz, Manuel Vidal Millán, José Hermo Videiro, María Lampión Millán, José Pérez Pérez, Andrés Hermo Marañón, José Cameán Oliveira, Tomás Romero Pérez, de Puebla del Caramiñal, 50 pesetas, por no cooperar a la extinción de un incendio. A Manuel Figueroa Bouza, de La Coruña, 75 pesetas, por entorpecer la acción de los agentes de la autoridad.

samiento fijo en este propósito se van ordenando las reglamentaciones de trabajo de los diversos sectores, se crean ordenes que faciliten hogares propios, higiénicos y alegres, se dictan leyes con beneficios tributarios para las familias numerosas o se instauran formas de protección específica, cual es el régimen nacional de Subsidios Familiares. Entre las disposiciones referentes a esta última legislación, recientemente dictadas, se destaca por la notoria eficacia, que toda familia debe procurar, el decreto con fecha 27 de julio publicado en el B. O. del 3 del siguiente, que eleva la cuantía del subsidio familiar en cantidades verdaderamente sorprendentes. Basta sólo ver la escala de los nuevos subsidios acordados, para poder afirmar que el presupuesto familiar, por muy numerosas que sean las cargas familiares, no incurrirá en fáciles y frecuentes desequilibrios, ya que cuanto más numerosa sea la familia tanto mayor es el porcentaje de subsidios que percibirá. Claramente que las familias con dos, tres y cuatro hijos no tienen un aumento notorio, aun cuando representa éste un cincuenta por ciento sobre el anterior y un 200 por 100 por cada beneficiario sobre la primitiva escala con que empezó a pagar en 1939, pero a partir del quinto, la procreación es más vigorosa y al contar con siete y sucesivos, la eficacia de la misma es indiscutible, toda vez que por cada beneficiario a cargo del trabajador se percibirán mensualmente 40 pesetas, 50, 60, 70, 80, 90 y así sucesivamente según vaya creciendo el número de hijos o asimilados, lo que supone en la mayoría de los casos duplicar y aun triplicar el sueldo o jornal del cabeza de familia. Esta nueva protección económica supondrá un aumento de 50 por ciento sobre las prestaciones que ya venía efectuando la Caja Nacional de Subsidios Familiares y que valorada en la actualidad aproximadamente en casi el millón diario de pesetas, sumarán, a partir del mes de septiembre próximo, en que empezará a pagar el nuevo subsidio correspondiente al actual mes de agosto, de acuerdo con la nueva escala, una suma de millón y medio diario de pesetas en subsidios familiares que para ayudar al sostenimiento de los 34.000.000 de beneficiarios a cargo de la clase trabajadora inscripta en el régimen nacional de Subsidios Familiares. Jamás institución alguna del Estado otorgó sumas diarias equivalentes a éstas que acabamos de señalar, para mejorar los presupuestos familiares de toda la masa de trabajadores por cuenta ajena, demostrándose con evidencia suprema el ferviente deseo del Estado Nacional-sindicalista de que posean los ingresos adecuados a las cargas familiares a tenor de las presentes circunstancias económicas que cuentan con doce o más, vemos que supone un aumento por beneficiario del 645 por ciento sobre el que se venía percibiendo, de acuerdo con la primitiva escala acordada en 1938, y del 273 por ciento con la última vigente. Mil ochenta pesetas mensuales que percibirá el padre de familia con doce hijos supone una notable ayuda de las cargas familiares del funcionario y trabajador del ambiente ciudadano, pero para el dedicado a las faenas agroparias supone asegurable una renta de máximos ingresos con independencia casi absoluta de la eventualidad de su trabajo. Vemos, pues, al considerar la repercusión que en todo español ha de tener la nueva escala de Subsidios Familiares, como se abre el panorama del bienestar del trabajador y en especial del funcionario.

OPOSICIONES

Se admiten instancias para las numerosas plazas convocadas en los siguientes Cuerpos: 150 plazas de Auxiliares del Protectorado, con 7.000 pesetas.—Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado, 84 plazas, con 5.000 anuales. Más de 91 plazas para Oficiales de Telégrafos, con 6.000.—25 de Periciales de Aduanas, con 6.000.—20 de Auxiliares de Aduanas, con 4.000.—300 para Policía Armada, con 5.352.—40 plazas de Técnicos de Gobernación, con 6.000. 25 de Oficiales y 50 de Auxiliares en el Instituto Nacional de Colonización, con 10.800 y 7.200.—Peritos Agrícolas (número ilimitado de plazas). Interventores de Fondos (200 plazas). Guardias de Mar, con 3.600 y casa. Próximamente convocatorias: Registros y Secretarías de Ayuntamientos.—Para prospectos con detalles (que regalamos), programas oficiales, "Contestaciones" y preparación, diríjase a: "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados, 23 y 6 y Puerta del Sol, 12. Madrid. Único Centro que ha obtenido el número 1 en más de 75 oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

COÑAC ROSON El general Giraud, en Marruecos

LONDRES, 6.—Radio Argei anuncia que el general Giraud ha llegado a Rabat, en el curso de un viaje de inspección por Marruecos. Giraud saldrá, probablemente, esta tarde, para Casablanca.—(EFE).

FIJADOR BRILANTINADO EXPRES MANTIENE EL CABELLO SIN ENGRASAR NI ENSUCIAR LABORATORIOS CARASA-RENERIA

COLEGIO SALESIANO LEGALMENTE RECONOCIDO Queda abierta la Matricula hasta el día 15 para Examen en Septiembre de Ingreso de BACHILLERATO Queda abierta la Matricula desde el día 15 para el nuevo curso SE ADMITEN: Internos — 2250 ptas. pensión anual mediopens.—1080 ptas. pensión externos — 333 ptas. honorarios anual Ingreso Preparatorio 234 ptas. 150 ptas. FACILIDADES DE PAGO PROFESORES TODOS SALESIANOS Y TITULADOS Capilla — Amplias aulas — Hermoso salón de actos — Cine sonora Biblioteca — Gabinete — Campo de deportes

SI QUEREIS TENER PROTEGIDO vuestro nombre comercial o rótulo para evitar usurpaciones, dirigirse al Agente Oficial de la Propiedad Industrial, Antonio Naranjo, Carrera San Jerónimo, 29. MADRID. "ARTE", San Andrés núm. 178-1. La Coruña.

PIDAN Y PRUEBEN dos productos únicos: XEREZ-QUINA RUIZ Y PONCHERUIZ de la Casa FELIX RUIZ y RUIZ, de Jerez "Arte Public"

G A L L E G O

SANTIAGO

SANTIAGO, 6.—Con motivo de la primera exposición de trabajos prácticos del Instituto de Enseñanza Media, celebrada en el mes de junio en Madrid, han sido otorgadas por el Ministerio de Educación Nacional las siguientes distinciones: Premio 1943, de la asignatura de italiano, a la profesora encargada de curso, doña Pilar Gutiérrez Galante. Premios a los alumnos de la asignatura de italiano y agricultura, respectivamente, José Paz Suiro y José Otero Páez. También han obtenido menciones honoríficas los alumnos Gabriel Sánchez Rodríguez, en la asignatura de Filosofía;

Alberto Rodríguez Martínez y José Calvo Ojea y Gerardo Carval Portasami, por sus trabajos prácticos.

—Ha salido para Madrid el rector de esta Universidad don Luis Legaz Lacambra, quien irá también a Murcia para asistir al homenaje al rector de aquel centro universitario.

—Hoy se han celebrado en la Catedral funerales con motivo del diez aniversario de la muerte de Fray Zacarías Martínez Núñez, Arzobispo de Compostela. Ofició en la misa el que fue su familiar, don Pío Gil García, asistiendo el Cabildo. En la capilla del Cristo de Bur-

gos, donde se halla enterrado, se rezó un responso.

—Un auto de viajeros arrolló en Oroso a Rosario Fernández Díaz, de 13 años, hija del secretario del Ayuntamiento de aquella comarca. Ingresó en un sanatorio de esta ciudad en grave estado.

—Se encuentra en Santiago el consejero de Prensa de la Delegación de Rumanía, Haron Cotrus.

—Del 9 al 11 del actual habrá un suministro de aceite y azúcar para las cartillas de adultos, y de harina, aceite, arroz, azúcar y jabón, a las infantiles.

LUGO

LUGO 6.—Pro-monumento al Padre Feijóo. Entre las muchas y valiosas aportaciones que se han recibido para la erección de un monumento en la Abadía Benedictina de Samos, para perpetuar el recuerdo del insigne polígrafo que desarrolló toda su imperecedera obra en la soledad impresionante de aquel real Monasterio, hay que consignar hoy el donativo de 500 pesetas ofrecido por el Obispo de Mondoñedo, doctor don Benjamín de Arriba y Castro. No por la cifra, con ser importante, el ofrecimiento del Prelado lugoense ha sido acogido por la comisión pro-monumento al P. Feijóo como precioso símbolo de la estima en que la obra magna del sabio benedictino es tenida por esta autoridad de la Iglesia, máxime teniendo en cuenta que el doctor de Arriba y Castro está considerado un auténtico prestigio en la filosofía cristiana. Ha demostrado también el ilustre Prelado, gran amante de la región gallega que le vio nacer, al poner contribución su generosa ayuda, el propósito de ensalzar y glorificar la figura de aquel insigne gallego, admirado en todo el mundo civilizado, como lo es el de fray Benito Jerónimo Feijóo.—La Comisión pro-monumento.

El presidente del tribunal de

El Ferrol del Caudillo

EL FERROL DEL CAUDILLO 6.—Pasa destinado al destructor "Velasco" el mecánico mayor don Isidoro Gómez Cano.

Idem a la Estación de submarinos de Cartagena, el mecánico primero don José Llamas Barral.

Idem a la Intervención de Marina de Tánger, el escribiente auxiliar, provisional, don Juan López Aragón.

Pasan al Cuerpo de suboficiales, como vigías primeros, los segundos vigías de semáforos don Antonio Vidal Marmo, don José Manivesa Vidaj y don Juan Estévez López, y como vigía segundo el auxiliar don Manuel Caridad Cela.

Se conceden las pensiones siguientes: doña María del Carmen y doña María de da Gloria Samper Lapique, huérfanas del comisario de la Armada don Antonio Samper Fernández, 1.500 pesetas anuales; doña Rosa María Barachina, viuda; doña Rosario, doña Caridad y don Antonio Antón Lucas y don Angel Antón Marín, huérfanas del segundo teniente de Infantería de Marina don Federico Antón Jiménez, 705 pesetas anuales; doña Manuela Casal Casas, viuda; doña Aurora, doña Eloisa y don Antonio Loureiro Rodríguez y don Alfonso, don Luis y don Juan José Loureiro Casal, huérfanas del auxiliar segundo de la Armada don Antonio Loureiro Luaces, 1.833,33 pesetas anuales; doña Filomena Santos Blanes, viuda del maquinista mayor don Francisco Arias Cervera, 2.525 pesetas anuales; doña Dolores Ventosa Monserrat, esposa del primer maquinista don Abelardo González Pallares, 1.666,66 pesetas anuales; doña Isabel Torres Millar, esposa del ex-maestre de marinería Jesús Fernández Gómez.

—En la iglesia de San Telmo, en Mugarbos, se celebró la boda de la señorita Claudina Casado Bellón con el joven auxiliar de Sanidad de la Armada don Manuel Haro Rodríguez.

Bendijo la unión el párroco don Manuel Carballeira Devesa, y apadrinaron a los contrayentes doña Jesús Casado, viuda de Jiménez, y don José Casado Bellón, tía y hermano de la desposada, respectivamente. Actuaron como testigos don José Vázquez, don Manuel Haro Morgán, don Argemiro Artabe García y don Aquilino Bellón Vázquez. El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades, salió de viaje para Madrid y Cádiz.

—Con gran concurrencia de fieles

oposición para cirujano del Hospital de Santa María, de acuerdo con la Excmo. Diputación, acordó señalar el día 30 de los corrientes, hora de las diez, y el decanato de la Facultad de Medicina de Santiago, para la constitución del tribunal. Lo que se pone en conocimiento de los señores opositores por medio de la presente nota, previniéndose que serán excluidos caso de no presentarse.

ORENSE

ORENSE, 6.—Para conmemorar el milenario de Castilla se celebraron varios actos en esta capital. El domingo, por la mañana, recorrieron las calles orensanas la banda municipal de música y los gigantes y cabezudos. El coro "De Ruada" interpretó un programa de canciones regionales ante los micrófonos de la emisora local. También hablaron por radio, entre otros camaradas, el delegado provincial de Educación Popular, quien explicó la significación y alcance de la conmemoración del milenario.

—La Jefatura provincial del SEM está llevando a cabo activas gestiones encaminadas a organizar la peregrinación de los maestros de esta provincia, a Santiago, para ganar el jubileo del Año Santo.

—Por los señores de Hervella Vázquez y para su hijo don José, ha sido pedida a los señores de Fernández Pazos la mano de su sobrina Conchita Vázquez Pazos.

—Comenzarán mañana las tradicionales fiestas de la Virgen del Portal en Ribadavia. Estas fiestas, que durarán hasta el día 12, serán amenizadas por la banda de música del Tercio móvil de la Guardia Civil, de Madrid.

—La Unión Deportiva Orensana está desarrollando una gran actividad con vistas a la próxima temporada de fútbol. Además de Noiete, ficharon ya Andión y Machicha.

viene celebrándose la novena en honor a la Santísima Virgen del Socorro en el templo de su advocación. Predica el maestrescuela de la Catedral de Mondoñedo don José María Bermúdez. —Entró en el puerto el vapor "Idaria del Carmen", de La Coruña, con carga general.

Salió el vapor "Roberto", para Gijón, con pinos.

—Mañana, martes, darán comienzo en Santa María de Neda las fiestas patronales, a las que suele concurrir muchísima gente de esta ciudad y pueblos comarcanos. Los días 8 y 9 habrá funciones religiosas, a las once de la mañana, y a la terminación, procesión. Por la tarde, a las cinco, darán comienzo las fiestas campestres.

El día 10, la fiesta tendrá lugar en el barrio de Albarán.

Los tranvías efectuarán viajes extraordinarios hasta las doce de la noche.

El comercio ferrolano, siguiendo tradición costumbre, no abrirá por la tarde, el día 8, festividad de la Natividad de Nuestra Señora.

—Ha sido nombrado rector de la Residencia de los RR. PP. Mercedarios de esta ciudad el R. P. José Saavedra. —Falleció en esta ciudad la señorita Aurelia Piñeiro Maristany, siendo su muerte muy sentida.

A su familia, especialmente a sus padres don Juan y doña Aurelia, enviamos nuestro pésame.

—También dejó de existir el comerciante don Emilio Junquera, causando su muerte gran sentimiento.

Enviamos a su familia el testimonio de nuestro pésame.

LESTEDO

Dió a luz con toda felicidad la señora de don Bautista Ríos Varela, industrial de Lestedo, ella Ignacia Sijndel López. Apadrinaron al nuevo vástago el Dr. don Juan Sijnde Barreiro, Inspector Municipal de Boquejón y

Notas necrológicas

Ayer rindió su vida larga en años y en todo género de buenas obras, el ilustre abogado coruñés, propietario del caballero cristiano, don Manuel Barja Cerdeira.

Era una gran figura del Foro gallego en el que dejó escuela por sus luminosos trabajos y su extraordinaria honradez profesional.

Su caridad era inagotable, su vida sincera y edificante, la resignación con que soportó los repetidos golpes con que lo probó la adversidad, entre ellos la pérdida de su heroico hijo el fundador de la Legión Gallega comandante Barja de Quiroga.

Protector insigne de todas las instituciones religiosas-sociales-docentes, ocupó cargos relevantes de la localidad, a los que lo llevó el merecido prestigio de que estaba aureolado.

Su muerte causó vivísimo sentimiento entre sus numerosas relaciones y las personas tan favorecidas con su generosidad y largueza.

A toda su distinguida familia, y en particular a su hija política doña María Josefa Paz Losada y a sus nietos, haciéndonos eco del duelo general, les testimoniamos nuestro más sentido pésame, rogando a los lectores de EL IDEAL GALLEGO una oración por el eterno descanso del finado.

Estrella Ríos Varela, se le impusieron los nombres de Juan Bautista Ignacio.

PUENTEDEUME

En esta localidad, cuyo mayor atractivo son sus panoramas y paisajes incomparables, comenzarán hoy, 7, las tradicionales fiestas de septiembre, que durarán hasta el día 11.

Serán sus números de fuerza, solemnes vísperas, función del Voto y procesión, presidida por las autoridades municipales; diapos, verbena; conciertos musicales, cuecas marítimes, regatas con importantes premios, partidos de fútbol, bailes populares y de sociedad, paseos, comparsas de gigantes y cabezudos, sesiones de fuegos artificiales, acuáticos y terrestres, jira marítimo-fluvial al río Eume, etc., etc. Amenizarán las fiestas la banda de la 31 División y una renombrada orquesta de La Coruña. Se nota gran afluencia de forasteros.

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO

Administración 2542
Redacción 2177 y 2598

ANUNCIOS BREVES

Agencias
PARA anuncios en esta sección y demás de este periódico, Agencia Pantos, Riego de Agua, 10-1. Teléfono 2033. 22818

Perdidas
TITULO Beneficiario familiar numerosa de Eduardo Rey de Cecebre a Coruña. Entregar Café Avenida. Los Castros.

Demandas
ACEITUNAS sevillanas. Lorenzo Cabezano Dos Hermanas (Sevilla). Interesan Agencias pueblos residencias. 29634

Ofertas
SE cede pisito amueblado. Buena situación. Poca renta. Cruce de los Castros, 13, 1.º. Urge por traslado. Verlo 8 a 10 tarde. 29922

SE desea piso. La persona que lo facilite (caso de convenir) será gratificada con una mensualidad de alquiler. Razón 3034. Capitán Jiménez

Traspasos
TOMARIA traspaso de panadería. Escribir: Nicolás Ulloa. Plaza del Val, 2. Valladolid. 29910

PISOS LADRIHIERO
Empleo mínimo de hierro. Gran economía de cemento. Se hacen sin encofrados

PARDOPARADA, S. L.
Artículos de Saneamiento y Construcción — Pavo Gómez, 16

Compras y Ventas
NINGUN artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

SE vende Opel 14 H. P. en buen estado. Informar Garage España. 29.917

Ocasión!
35.000 pesetas hermoso Chalet Estación Santiago; libre, reciente construcción; cinco habitaciones; baño, bñbaina, garage. 72.000 Juan Castro Mosquera, terminada ahora; análogos servicios. Otras varias. Excelentes solares bien situados. Razón: Barreiro. Teléfono, 2227. (No intermedarios).

PATHE-BABY.
Cines, películas, accesorios. Compra, venta, cambios, composuras. Apartado, 207. Málaga. 2768

CASA muy céntrica a 50 metros Ayuntamiento pocos inquilinos, renta 800 precio 140 mil. En Torre, casa 3 plantas, renta 370, precio 60 mil. Casa nueva tranvía inmediato, 12 inquilinos, renta mil trescientas, precio 200 mil. Casa 5 plantas próxima Cantones, renta 5 mil, precio un millón. En Eranche, casa 4 plantas, 12 inquilinos, 2 tiendas, renta mil, precio 160 mil, tranvía inmediato. Solares grandes extensiones, se permutan por casas o venden contado o plazos, se facilita dinero hipoteca módico interés, "Cabaná", si quiere vender rápidamente acudid a esta Agencia. Olmos, 16, primero.

ELECTRO.
Maquinaria, formadores, Bombas, Etn-Maquinaria Eléctrica S. L. Teléfono 23. Durango-Bilbao.

MOTORES Diesel sesenta y 33 H. P.; Semi-Diesel 25 y ocho caballos ocasión, tipos industriales vendense. Ingeniería Industrias Alzairante, 15. Madrid.

Ley sobre Ordenación de la Universidad española

(Continuación)

XXI

Entretanto, los estudios del grado de Doctor que determinen los Reglamentos podrán cursarse en todas las Universidades, siempre que en ellas estén establecidas las disciplinas necesarias. La tesis será juzgada en la Universidad de Madrid por un Tribunal de cinco Catedráticos de la disciplina objeto de la tesis, de las distintas Facultades de España. En el título se hará constar la Universidad de procedencia, la cual deberá publicar la tesis del nuevo Doctor.

Quinta. Los Centros de Enseñanza Superior del Sacramonte, Di. Escorial y Deusto, serán reconocidos como adscritos, respectivamente, a las Universidades de Granada, Madrid y Valladolid, si así lo solicitan. Los escolares que cursen en aquellos centros los estudios tradicionalmente dados en los mismos, verificarán obligatoriamente en cualquiera de las Universidades del Estado todas las pruebas académicas que con carac-

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 P. M. San Andrés, 115-1.º Tel. 2344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sifilis. Diarrea. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde P. San Andrés (La Espuma). Tel. 2750

O. Alvarez de la Cruz
Comandante jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ, OIDOS del Hospital Militar
Suspende la consulta hasta fines de Septiembre

Dr. Ramallal Rumbo
Cirujía general — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6

Rafael Puga Ramón
OCULISTA
Canton Grande, 18-20, 2.º izquierda (Edificio Cine Avenida). Teléf. 2105
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7

M. Cortizo Justo
Médico especialista
PIEL, SIFILIS y VENEREAS
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Francia, 1, piso primero. Teléfono 2103

Pablo Uriel
Del Dispensario Anti-tuberculoso
Aparato respiratorio. Medicina interna.
Rayos X
Marqués del Ambaogae, 18-2.º (Frente a la Estación)

Francisco Cid
Comandante Médico. Especialista en Enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices
Castelar, 16-1.º Teléf. 2700. La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oído, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela, núm. 8, segundo (Casa Vitorro). Tel. 1474

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides, Fisuras, Fístulas. Salida intestinal. Varices. Ulcera Hidrocele sin operación. Eczemas. Reumáticos. Matriz y Cirugía general.
Paseo de Lago, 11-1.º De 10 a 1

José Folla Fernández
ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, próstata). Piel y Cáncer. Diarrea. Electrocoagulación. Radium. Marcial del Adalid, 1 y 2, 2.º Consultorio. — Marcial del Adalid, 9 y 4, entresuelo. Clínica
Teléfono, 1286. La Coruña
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7

Ovidio Vidal Ríos
Especialista en Nutrición. Secreciones excesivas y Ginecología. Endocrina. Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bocio y trastornos de la mujer. Laboratorio de la especialidad. Metabolímetro
Consulta: De 4 a 6
Paseo Gómez, 12-2.º derecha

ter general se establezcan en los Reglamentos de las Facultades respectivas.

La colación de grados que sirve de base a la expedición de títulos con valor profesional, sólo podrá hacerse en las Universidades del Estado y con arreglo a las normas generales establecidas en esta Ley.

Los referidos alumnos, afiliados al Sindicato Español Universitario, recibirán también obligatoriamente en dichos Centros todas las enseñanzas complementarias que en esta Ley se establecen para los escolares universitarios.

Sexta. Para la implantación de la cultura superior religiosa a que se refiere el capítulo quinto de esta Ley, se dictará el Decreto correspondiente, previo común acuerdo de la Iglesia y el Ministerio de Educación Nacional.

Séptima.—Para el cumplimiento del artículo 62 y siguientes, respecto a profesores adjuntos, etc., se dictará una disposición especial, manteniéndose hasta entonces el régimen actual.

Octava.—Los profesores de Escuelas de Veterinaria continuarán en su Escala actual, que será declarada a extinguir. Los que ingresen una vez promulgada esta Ley, pasarán a formar parte del Escalon general de catedráticos de Universidad.

Novena.—Esta Ley deberá ser modificada en cuanto hace referencia a la intervención de los órganos políticos universitarios de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cuando por decisión del Mando Nacional del Movimiento se produzca una reforma en la estructura de los mismos.

Décima.—Para la implantación de la formación política y de los organismos y servicios a que se refiere el capítulo quinto de esta Ley, se dictarán los Decretos oportunos, de acuerdo con las jerarquías correspondientes en su caso.

Undécima.—Los actuales secretarios de las Universidades que ejerzan sus cargos en propiedad en el momento de la publicación de esta Ley continuarán desempeñándolos, aunque no reúnan los requisitos exigidos por el artículo ochenta.

Duodécima.—El régimen económico del capítulo doce, no entrará en vigor hasta la promulgación del nuevo Presupuesto.

Décimotercera.—Las Clínicas y Hospitales Clínicos, habida cuenta de su doble función, docente y benéfica, tendrán en el Presupuesto de Educación Nacional las consignaciones establecidas en el artículo 99, apartado b) de esta Ley, sin perjuicio de que sigan en vigor las obligaciones que impone a los organismos afectados el Decreto de 26 de enero de 1941, sobre coordinación de servicios sanitarios.

Décimocuarta.—Dada la naturaleza de esta Ley, que sólo alcanza a la ordenación universitaria, quedan excluidas de sus normas las Escuelas especiales de Arquitectura e Ingenieros, los organismos que de ellas dependan, las Escuelas de formación de sus profesionales auxiliares, así como aquellos Centros de investigación o de estudio que, por referirse a ingeniería o arquitectura, no atañen a la Universidad.

Décimoquinta.—Queda autorizado el Ministro de Educación Nacional para aclarar e interpretar la presente Ley, así como para dictar cuantas disposiciones complementarias sean precisas para su mejor aplicación.

Dada en El Pardo, a 29 de Julio de 1943.—FRANCISCO FRANCO.

†
EL SEÑOR

Don Manuel Barja Cerdeira
TERCIARIO FRANCISCANO Y ABOGADO

Falleció el día 5 del actual, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Su Director espiritual D. Baltasar Pardo; su hija política doña M.ª Josefa Paz Losada; nietos Juan-Manuel, M.ª Cruz, José-M.ª, M.ª Dolores, Margarita y M.ª Josefa Barja Paz; sobrinos María, Josefa, Consuelo, Manuel, Carmen; primos; y demás familia.

DAN gracias por la asistencia al funeral y conducción del cadáver, y ruegan una oración por su eterno descanso, suplicando concurren al entierro de iglesia que tendrá lugar en la V. O. T. el jueves, 9, a las ocho de la mañana.

EL ASALTO AL CONTINENTE EUROPEO HA COMENZADO

Por V. V. V.



Al cabo de tres días de iniciado el desembarco angloamericano en la punta extrema meridional de la península italiana, las posiciones básicas han quedado consolidadas en una zona costera de cerca de doscientos kilómetros que se extiende principalmente al Norte de Reggio. El Estrecho de Messina no es ya foso que separa sino camino de acceso para las fuerzas que van a engrosar los efectivos desembarcados en las cabezas de puente situadas en tierra firme italiana. La resistencia adversaria parece nula o escasa. Los aliados mismos indican que la mayor dificultad proviene de lo montuoso y falta de comunicaciones del terreno donde operan. El primer desembarco aliado en el Continente europeo parece, pues, consolidado.

Poco importa en estos primeros días conocer los puntos que en esta lengua de tierra conquisten los aliados. Se trata de momento de disponer de una buena y ancha base de desembarco para acumular sobre ella los medios de combate que habrán de ser empleados más adelante para posteriores operaciones, y las acciones que para ello emprendan tendrán forzosamente el carácter local que la necesidad de establecer aquella base impone.

En cambio la atención mundial se ha fijado en esta ocasión no tanto en el hecho del desembarco en la península de la Calabria sino en lo que puede significar para el futuro más o menos próximo. Interesa menos ahora el aspecto táctico del desembarco local efectuado y en cambio fija su atención toda la prensa mundial en el aspecto estratégico de esta operación, es decir, en su significado dentro del conjunto del teatro de operaciones del Mediterráneo. De ahí que enseguida asoma por todas partes el comentario de que parece probable que este desembarco sea el primero de una serie de operaciones análogas que tanto en Italia como fuera de Italia podrían comenzar de un momento a otro. En una palabra, se da por comenzado el asalto al Continente europeo propiamente dicho.

Hace sólo dos semanas que la ocupación de Sicilia fué terminada. Y ya entonces indicamos la creencia de que el salto al otro lado del Estrecho de Messina habría de ser realizado y pronto. Creíamos que los aliados podrían seguir la ruta del Gran Capitán—de nuestro Gonzalo de Córdoba—, creador de la estrategia moderna. Y por lo menos en su primera parte este camino ha sido emprendido.

A fines del siglo XV—cuando, Sicilia

era española—había sido invadido el Reino de Nápoles por los franceses. Acudió el Rey Fernando en su ayuda y envió al Gran Capitán con reducido ejército para reconquistarlo. Desembarcó éste en Sicilia y pasando por Messina hacia Reggio y costa noroeste de esta localidad, inició una campaña gloriosa a través de toda la Calabria. Y mientras tanto el Rey Fernando desembarcaba en Nápoles con otro ejército y dirigiéndose hacia el Sudeste venía a converger en el centro del mediodía de Italia con Gonzalo Fernández de Córdoba—el Gran Capitán—terminando así la campaña. Pocos años después se reanuda la lucha para repartirse el propio Reino de Nápoles y nuevamente el Gran Capitán fué enviado a Italia. En esta ocasión se trataba de conquistar la Apulia (región de Brindisi-Taranto), para el rey español. Dominaba España en la Calabria y el Gran Capitán desembarcó primero en la isla griega de Cefalonia (frente a Italia) y realizó después la campaña de Barletta y conquista de Taranto de revés. ¿Intentarán ahora algo parecido los aliados?...

Claro es que las circunstancias y hasta los objetivos locales de entonces—así como los medios de combate—eran distintos de los actuales. Pero entonces como ahora el dominio de Sicilia y de las penínsulas de Calabria y de Apulia iban dirigidos al dominio del mar en aquellos parajes. Y ya dijimos hace algún tiempo que este mar—fastoneado de islas—es el foso que defiende Europa: Cerdeña, Sicilia, el Peloponeso y Creta son los bastiones avanzados de esta inmensa plaza fuerte. Sicilia ha caído en manos del que trata de asaltar Europa y una gran brecha se abre ante él sobre el Mar Jónico que conduce a Grecia y a los Balcanes. Este puede ser el objetivo principal. Pero para llegar a él existe una base naval importante en manos de los italianos: Taranto, donde ahora tienen gran parte de su flota. De ahí la importancia que podría tener la campaña iniciada en estos días en la Calabria y las posibilidades de acción que, como en tiempos del Gran Capitán, se presentan al atacante que dispone de la base de Sicilia.

Por de pronto hay un hecho concreto: Las agencias han dado últimamente la noticia de que la escuadra italiana había comenzado a moverse en Taranto. No bien sonaron las sirenas de los "comandos" de asalto en el extremo de la Calabria, las enormes moles ancladas en Taranto se conmovieron...

Italia rechaza las condiciones aliadas

ROMA, 6.—La Radio de Roma, refiriéndose nuevamente a las peticiones aliadas de rendición incondicional, ha declarado en sus emisiones para el interior y el extranjero: "Si nos fueran ofrecidas condiciones de vida que resultarían moral y materialmente aceptables, podríamos ser un factor positivo de la reconstrucción europea. Pero hasta ahora las condiciones que nos dan, son la rendición incondicional, la invasión de nuestra metrópoli y la intensificación de los bombardeos. Ello lastima nuestro sentido de "juego limpio".—(EFE)

Ultima noticia

Ruiz Guinazu, adscrito a la Cancillería argentina

BUENOS AIRES, 6.— Ha sido designado el exministro de Relaciones Exteriores, Dr. Enrique Ruiz Guinazu, que adscrito transitoriamente a la Cancillería argentina como Embajador extraordinario y plenipotenciario.

Un diario bonaerense dice, comentando esa decisión, que se trata del reconocimiento de los valiosos servicios prestados por Ruiz Guinazu al país, como tenaz defensor de los dos puntos fundamentales de la política internacional argentina: la neutralidad y la soberanía.—(EFE).

Churchill, en Quebec



La más reciente fotografía de Churchill en Quebec. El Primer Ministro británico corresponde a las aclamaciones del público. Le acompaña el Primer Ministro canadiense, Mackenzie King (Foto CIFRA).

NUESTRO CONSULTORIO Sulfamidas en la epilepsia

Por Eduardo Pérez Hervado

De resultar cierto lo que parece desprenderse de las primeras comunicaciones, habríamos dado un gran paso en el tratamiento médico de la epilepsia.

Sabido es que la terapéutica anticonvulsiva, se caracteriza por dos cosas: los nimios progresos en la búsqueda de medicamentos y la constancia necesaria en su utilización. Así el médico tiene poco donde escoger, y el enfermo precisa no olvidarse ni un solo día de cumplir las prescripciones. Y el colorito resulta fácil, pues se reduce a su inconstancia y monotonía, cada vez que, a pesar de la contumacia de ambos, aparece un nuevo acceso desesperante, desilusionante, y destructor de una obra levantada con paciencia y tesón.

De sobra conoce una persona medianamente culta, las manifestaciones de la epilepsia. Unas paroxísticas y otras estables, que atañen a la parte somática y psíquica del paciente. Y si cierto es que el gran ataque—pérdida del conocimiento, convulsiones, espuma por la boca—se desprende cada vez más de la forma genuina al demostrarse su dependencia de tumores cerebrales, intoxicaciones, etc., no resulta menos cierta la existencia de una personalidad epiléptica caracterizada por determinado estado mental, coincidente, la mayoría de las veces, con lo que Meuz llama constitución anepiléptica.

No está, por lo tanto, fuera de lo científico elificar de epiléptico desde el momento que el más aparatoso ataque, y desde la histeria y pérdida súbita e instantánea de la conciencia al estado demencial más exagerado y definido, siempre que se enmarque en ciertas características. Y porque es lógico actuar sobre tan dispares estados, resulta difícil liberar a los comitales de sus disturbios y trastornos. Regímenes, planes de vida, procedimientos higiénicos, encausamiento y dosifi-

Manzanilla CELADA

cación de sus actividades, investigación sobre la alcalosis y la acidosis, en fin, todo cuanto se le ha podido ocurrir a la exprimida imaginación de los investigadores dedicados a estos menesteres, se ensayó y se seguirá ensayando.

Hace poco fué el difenilhidantoina sódica, cuyo nombre comercial es méfipile y vario, según las patentes de los diferentes países. Y su empleo, en efecto, reporta innegables ventajas: conserva un elevado poder anticonvulsivo, exenta de efecto hístico; actúa sobre las manifestaciones de tipo psíquico, de manera que bajo el tratamiento todas las convulsiones se vuelven más despejadas, razonables y abiertas; no merma el rendimiento, ni la actividad social. Previamente, ciertamente, algunos inconvenientes: pero hoy, solo o combinado con otros anti-epilépticos, se usa como medicación de fondo, y aun Bergonigan lo recomienda en la neuralgia paroxística del trigémino.

Esta es una adquisición de 1938, después de los trabajos de Merril y Pammann. Pero no se había conseguido ningún nuevo medicamento eficaz desde 1912, fecha en que Hauptmann practicó el luminal. Con el luminal se consiguen favorables efectos, no exentos, también, de inconvenientes. Stander describe su influencia sobre el epiléptico, para producir modificaciones en el carácter y disturbios en la conciencia; más, sin llegar a tanto, cualquier médico conoce la incapacidad de este cuerpo para mejorar algunas formas psíquicas de la epilepsia, y ha tropezado con el gran inconveniente de no poder separar su acción hipnótica de la anticonvulsiva. Así, la necesaria relajación e intensidad del tratamiento, llega a beneficiar por un lado al paciente, en tanto, tal vez, le perjudique por otro. Y por espacio de más de cien años, únicamente se recomendaban los bromuros, con sus marcados efectos depresivos a dosis altas, y la producción de acidosis.

Así las cosas, ahora, en 1943, entra en escena el tiberbeno. Son nada menos que una especie de sulfamidas sintetizadas por el químico Carceller, y de las que habla Varela de Seijas en uno de los últimos números de "Semana Médica Española". Este autor, estudiando la acción fisiológica y tóxica de diversos derivados del azufre orgánico sobre el sistema nervioso de los animales, pudo observar que algunos ofrecen una singular propiedad anticonvulsiva de características especiales. Si coge un conejo y le inyecta cardiazol, a los pocos segundos el animal sufre un ataque, con crisis fulminante y violentas convulsiones generalizadas, para volver a la normalidad en tres minutos después, luego de un período soporoso. Pues bien: cuando a los mejores se les administra previamente la terminada dosis de tiberbeno, la inyección de cardiazol no produce el menor trastorno. Pero lo interesante es que tal acción del tiberbeno se manifiesta, con mayor eficacia, a los dos o cinco días de administrado por vía oral, y persiste, en mayor o menor grado, después de eliminado totalmente del organismo, por espacio de semanas y de meses. La repetición de la dosis no ofrece ninguna eficacia, y el animal se comporta como si hubiese tomado una sola; aunque mejores resultados se obtienen con la ingestión de tiberbeno cada cinco, diez o veinte días.

Parece que el tiberbeno y compuestos aliados, determinan en el organismo animal un cambio, transitorio o permanente, de su disposición convulsiva. Es decir, una especie de "estado tiberbeno" análogo de lo que Varela de Seijas llama "estado epiléptico". Y, en efecto, no solamente se suprime la disposición convulsiva, sino que, al propio tiempo, desaparecen las ausencias, los estados intermedios de obnubilación, los equivalentes, los trastornos paroxísticos de la epilepsia. En fin, la variada gama de manifestaciones comitales.

Las primeras experiencias se extendieron a doscientos siete casos, en los cuales se consiguieron remisiones considerables, merced a la administración intermitente del preparado. Lo que supone un gran progreso. Lo sería ya el descubrimiento de un medicamento sin paroxismo alguno, ni remota semejanza química con los anti-epilépticos conocidos; pero la sorpresa aumenta al comprobar que continúa después de suprimida su ingestión y eliminado totalmente del organismo.

Con estos estudios coinciden los trabajos de Cohen y Cobb. Emplean la sulfamida y les reporta buenos efectos anti-convulsivos. Para ello deben exponer a sus pacientes a dosis de doce a veinte gramos diarios, administrados sin descanso durante meses y meses enteros. Así la novedad estriba en haber hallado un producto que evita las convulsiones; pero persiste la continuación en el tratamiento. En cambio, con los tiberbenos, al parecer con una dosificación por vía intermitente, se aprecian resultados halagüeños.

Se habrá atinado con el anti-epiléptico ideal? Nos conjeturamos con que tales trabajos fueran la piedra inicial de una nueva era.

Antes de fin de año, luchará el Ejército indio por la liberación de su patria

SHANGHAY 6.—El coronel indio Loganatham, en nombre de Chandra, ha declarado que antes de fin de año, el Ejército nacional indio fratruará la frontera de la India para liberar a su Patria.—(EFE).

No será concedido el Premio Nobel de la Paz mientras dure la guerra

ESTOCOLMO, 6.—El premio Nobel de la paz no será concedido mientras dure la guerra, según cree saber el periódico "Nya Dagligt Allehand". Dicho premio corresponde otorgarlo al Parlamento sueco, a diferencia de todos los demás, que los distribuye la Academia de Ciencias. Desde 1939 no se

Lave su cabello con CHAMPU Ulak No altera su tono ni reseca

ha concedido ninguno, y no se sabe todavía si serán convocados ahora. Para el premio de literatura se cita, como eventual candidato, al poeta danés Juan V. Jensen, que tiene en la actualidad 70 años de edad.—(EFE).

La vida de Albeniz, será filmada por una productora argentina

BUENOS AIRES, 6.—Una cisa productora de películas argentina, piensa llevar a la pantalla la vida del músico español Albeniz.—(EFE).

Crónica de Lisboa

La opinión y la Prensa lusitanas comentan con moderación la situación de Italia

LISBOA, 6.—La guerra, con la invasión del continente italiano, entra claramente en una nueva fase. Y la resistencia menguada que los invasores han encontrado, da a esta invasión un carácter especial. La opinión pública portuguesa, creyendo, por las noticias publicadas, que Italia, cansada de la guerra, no se encuentra con ánimo para seguir resistiendo durante mucho tiempo, opina que se ha dado un paso importante para la paz, aunque esta esté todavía distante. Y, caso curioso, el populacho siempre cruel con el caído, no muestra esta vez irónica impiedad contra Italia, como es costumbre. Se tiene la convicción de que la caída de Mussolini no ha sido un acto impuesto por la opinión pública italiana, sino simplemente un acto político en el partido, una revolución palaciega como la calificaba en un artículo el semanario inglés "The Tablet". Y como reaccionan los cronistas portugueses de guerra ante el hecho de la invasión de Italia por los soldados de Montgomery. "El Diario Popular" subraya que la invasión de Italia por el Estre-

cho de Messina es un hecho sin precedentes en la Historia, ya que todas las invasiones de la península italiana fueron realizadas desde el continente europeo. Esto significa, sin duda, que la guerra moderna es superior a la de épocas pasadas no muy remotas. Dice más el comentarista: Que probablemente la resistencia italiana, de continuar Italia en guerra, será sobre todo de operaciones retardatrices y que la resistencia del Eje se efectuará al Norte, tal vez en el Valle del Po. "El Diario de Lisboa", dice que el futuro de estas operaciones depende de las condiciones en que se mantenga la fraternidad de armas germano-italianas y del potencial militar angloamericano. Se trata todavía de una fase nueva y decisiva de la campaña de Europa, cuyo objetivo final es el dominio de la fortaleza europea. El cronista de "Diario de la mañana", observa que los aliados han atacado la línea de menor resistencia y dice que todo depende de la resistencia moral del ejército italiano. Pone de relieve que parecen encontrarse los angloamericanos esbozando tam-

El Ministro de España en Budapest, representó al Caudillo en los funerales por Boris III

SOFIA 6.—A los funerales celebrados en la Catedral de Newski por el alma del Rey Boris III de Bulgaria, asistió como enviado extraordinario, en representación del Caudillo y del Gobierno de España, el ministro de España en Budapest.—(EFE).

bien una posición política del Mediterráneo contra los desvaríos de la política continental europea, si Alemania hubiera de desmoronarse en la lucha del frente del Este. En "A Vos", el comentarista no difiere mucho de las opiniones de sus colegas. El cronista pone como título a su comentario una frase de un telegrama que el "Office", dice ser el comentario de los círculos berlineses.—"De operación bastante importante"—y observa que una vez que las fuerzas invasoras han podido situarse en territorio italiano, la guerra continuará o no contra Italia, pero sí contra los temibles aliados de Italia, o los no menos temibles adversarios de ésta. De una manera general, los comentaristas prevén la lucha en el territorio italiano, pero al Norte del país, donde se supone que están concentradas poderosas formaciones alemanas.

Pedro CORREIA MARQUES. (Servicio especial de colaboraciones "Logos").